

1962 हेल्पलाइन डाक्टरों की लापरवाही, गई मादा कुत्ते की जान, शिकायत

बाराबंकी (आरएनएस)। सरकार द्वारा संचालित निशुल्क योजनाएं जनमानस के साथ साथ जानवरों के लिए भी निरंतर तत्परता से काम कर रही है ऐसा दावा प्रदेश की सरकार मंत्रों से करती रहती है। तो वहीं पशुपालन विभाग के हेल्पलाइन 1962 द्वारा संचालित निशुल्क एम्बुलेंस सेवा दावों की पोल खोलती नजर आई। ऐसे ही कर्मचारी सरकार की छवि को जनता में न सिर्फ खराब करते हैं बल्कि जनता से सरकार के प्रति रोष भरने में भी पूरी भूमिका निभाते हैं। घटना विगत 31 अक्टूबर दिपावली के दिन की है जहां जनपद के पूरेडलई ब्लक के ग्राम पंचायत सर्रायसैफ ग्राम चक्रपुरवा निवासी सूरज सिंह गौर पशुपालन विभाग के हेल्पलाइन नंबर 1962 पर सुबह 11 बजे सूचना देते हैं कि एक मादा कुत्ता जो गर्भवती हैं और दर्द से पीड़ित हैं चलने फिरने में भी असमर्थ हैं। हेल्पलाइन पर उन्हें एम्बुलेंस तुरंत उपलब्ध करा दी जाती है मगर वह 24 घंटे बीत जाने के बाद भी नहीं पहुंचती है। जानकारी के अनुसार जनपद के तहसील सिरौलीगौसपुर में दो पशुपालन निशुल्क एम्बुलेंस सेवा में है लेकिन 15–15 दिन पर एक ही संचालित हो और एक सिर्फ 15 दिन प्रचार करती है। 31 अक्टूबर को सूरज सिंह गौर को हेल्पलाइन द्वारा एम्बुलेंस

श्रद्धापूर्वक मनाया गया भगवान महावीर का निर्वाणोत्सव

प्रयागराज(आरएनएस)। सत्य अहिंसा के अद्वितीय प्रेरक जैन धर्म के चौबीसवें तीर्थंकर भगवान महावीर का निर्वाणोत्सव शुक्रवार को नगर के विभिन्न जैन मंदिरों जीरो रोड, बेनीगंज, कर्नल गंज, झूंसी (अंदावा), नैनी मे श्रद्धा पूर्वक मनाया गया। इस क्रम में जीरो रोड स्थित जैन मंदिर में पंडित सुनील जैन के निर्देशन में प्रातः भगवान का अभिषेक शांति धारा रवि जैन, मनोज जैन के द्वारा की गई। आरती स्वतंत्र जैन सपरिवार ने की। दीपक जैन के बाद 24 किलो का निर्वाण लाडू हर्ष जैन, नीता जैन, वीपक जैन, रवींद्र जैन, नीरज जैन ने सपरिवार अर्पित किया। इस अवसर पर पंडित सुनील जैन ने बताया कि भगवान महावीर का जन्म कुंडल पर में हुआ था तथा निर्वाण पावापुर (नालंदा) से प्राप्त हुआ था। इस बार हम सब भगवान का 2551वा निर्वाणोत्सव मना रहे हैं।राजेश कुमार जैन ने लोगों से अपील की कि इतने पवित्र त्योहार को पटाखे छुड़ाकर खराब न करे तथा भगवान महावीर के संदेश जियो और जीने दो तथा अहिंसा धर्म का पालन करे। सभी मंदिरों में आकर्षक रंगोली बनाई गई और विद्युत की झालरों से मंदिर सजाए गए। इस अवसर पर मुख्य रूप से बाला जैन, किरन जैन,सलोनी जैन, खुशबू जैन, निधि जैन, रत्ना जैन, ज्योति जैन, अर्चना जैन, अशोक जैन, विकास जैन, अजय जैन, कृष्ण कुमार जैन, राहुल जैन, डॉ. सुबोध ा जैन आदि उपस्थित रहे।

मार्ग दुर्घटना में वरिष्ठ पत्रकार का निधन

प्रयागराज(आरएनएस)। खुल्दाबाद थाना क्षेत्र के चकिया कर्बला इलाके में शुक्रवार की देर रात हुए सड़क हादसे में वरिष्ठ पत्रकार देवेंद्र राय की मौत हो गई। हादसे में वह गंभीर रूप से घायल हो गए थे। सिर मे अधिक चोट लगने के कारण खून काफी बह गया था। अस्पताल ले जाने पर उनकी सांसें थम गईं। घटना से परिवार में कोहराम मच गया है।मूल रूप से झूंसी के रहने वाले देवेंद्र राय उर्फ लकी (42) वर्तमान में सिविल लाइंस में किराए के मकान में रहते थे। देर रात वह बाइक से घर लौट रहे थे। चकिया इलाके के कर्बला के पास उनकी बाइक असंतुलित होकर डिवाइडर से टकरा गई। हादसे में वह गंभीर रूप से घायल हो गए। सिर में गंभीर चोट लगने से उनकी जान चली गई।

संगम में डूब रहे दे युवकों को बचाया

प्रयागराज(आरएनएस)। शुक्रवार शाम ढलने के बाद कई युवक संगम पर स्नान को पहुंचे ऐसे में दो युवक स्नान के दौरान गहरे पानी में समा गए। इस दौरान 42वीं वाहिनी पीएसी के बाढ़ राहत दल के जवानों ने मशवकत कर गहरे पानी से दोनों युवकों को जान बचाई।

उन्हें फस्ट एड देने के बाद अस्पताल ले गए।प्राप्त जानकारी के अनुसार धूमनगंज थाना क्षेत्र के जयंतीपुर सुलेमसराय के रहने वाले अजय कुमार (35) और मनोज कुमार (38) शुक्रवार की देर शाम संगम स्नान को पहुंच गए। दोनों घर से पूजा अर्चना करके निकले थे। स्नान के दौरान दोनों गहरे पानी में सामने लगे।

जूना अखाड़े का नगर प्रवेश आज सुसज्जित रथ और बगियों के साथ संगम तट पर पहुंचेंगे संत- महंत किन्नर अखाड़ा भी आज करेगा नगर प्रवेश

प्रयागराज(आरएनएस)। कुंभ महापर्व के लिए श्री पंच दशनाम जूना अखाड़ा का नगर प्रवेश व भूमि पूजन रविवार तीन नवंबर को होगा। उस दिन देश विदेश से आए संत प्रयागराज में नगर प्रवेश करेंगे। श्री पंच दशनाम जूना अखाड़ा के अंतरराष्ट्रीय प्रवक्ता श्रीमहंत नारायण गिरि महाराज ने बताया कि कुंभ महापर्व तीन नवंबर से फरवरी तक चलेगा, जिसमें देश–विदेश से लाखों संत व करोड़ों भक्त भाग लेंगे।संतों का नगर प्रवेश रविवार तीन नवंबर को होगा। साथ ही कुंभ महापर्व के दौरान किसी प्रकार का कोई विघ्न ना आए और किसी को कोई परेशानी ना हो, इसके लिए रविवार को ही श्री पंच दशनाम जूना अखाड़े के द्वारा शनिदेव, यमुना व धर्मराज का पूजन किया जाएगा। नगर प्रवेश यात्रा रामपुर से शुरू होगी और श्री मौजगिरिशी पंच दशनाम अखाड़े तक जाएगी। जूना अखाड़े के अंतरराष्ट्रीय संरक्षक एवं अखिल भारतिय अखाड़ा परिषद के महामंत्री श्रीमहंत हरि गिरि के दिशा निर्देशन में नगर प्रवेश यात्री में रमती पंच, श्री पंच दशनाम जूना अखाड़ा, जूना अखाड़ा, अखाड़ा परिषद समेत सभी अखाड़ों के संत शामिल होंगे। जगदगुरु शंकराचार्य गुजरात पीठाधीश्वर महेंद्रानंद गिरि महाराज, श्री पंचायती निरंजनी अखाड़ा के राष्ट्रीय सचिव श्रीमहंत रविंद्रपुरी महाराज, जूना अखाड़ा के अंतरराष्ट्रीय सभापति श्रीमहंत प्रेम गिरि महाराज, पूर्व सभापति श्रीमहंत उमा भारती महाराज, श्रीमहंत पृथ्वी गिरि महाराज, श्रीमहंत केदारपुरी महाराज, श्रीमहत सिद्धेश्वर यति महाराज, श्रीमहंत प्रेम भारती महाराज, श्रीमहंत शांति गिरि महाराज, श्रीमहंत राम गिरि महााज, श्रीमहंत सिद्धेश्वर गिरि महाराज, श्रीमहंत धनंजय गिरि महाराज, श्रीमहंत मुकुंद पुरी महाराज, श्रीमहंत शैलेंद्र गिरि महाराज, श्रीमहंत महेश पुरी महाराज, श्रीमहंत गणपत गिरि महाराज मौजूद रहे।

मनमाने तरीके के एमरजेंसी सुवि्धाओं को मनाक बनाना जिसके चलते मादा कुत्ते की न सिर्फ जान चली गई बल्कि गांव ने काफी आक्रोशित होकर सरकार को कोषा भी। सूरज सिंह गौर

प्रधान प्रतिनिधि का कहर, दलित युवक और महिलाओं को पीटा, मुकदमा दर्ज

हैदरगढ़ बाराबंकी (आरएनएस)। साइकिल में टक्कर लगने की शिकायत से नाराज प्रधान प्रतिनिधि अपने साथियों के साथ मिलकर दलित युवक की पीटाई कर दी वही बचाव में आई घर की महिलाओं के साथ भी मारपीट की गई। इस मारपीट की घटना के बाद पीड़ित परिजन चोटिल महिलाओं के साथ थाने पहुंचे और पुलिस से मामले की शिकायत की। पुलिस ने पीड़ित परिजन की तहरीर पर एस सी एस टी एक्ट सहित अन्य धाराओं में मुकदमा दर्ज कर सभी चोटिल का मेडिकल परीक्षण करवाते हुए कार्यवाही शुरू कर दी है। जानकारी के मुताबिक सुबेहा थाना क्षेत्र के अंतर्गत रुकनूदीनपुर निवासी दिगपाल रावत पुत्र छेदन रावत ने पुलिस को दी गई तहरीर में बताया बीती 31 अक्टूबर को सब्जी लगे के लिए कमला चौरहा जा रहा था गांव से कुछ दूरी पर स्थित मोहम्मदपुर गांव के पास पहुंचा था कि तभी बगल से कार लेकर गुजरे प्रधान प्रतिनिधि बबलू सिंह उर्फ मुकेश सिंह ने उसकी साइकिल में टक्कर मार दी जिससे वह खंती में गिर गया और चोटिल हो गया शाम को दुर्गा माता मंदिर के पास शिकायत लेकर पहुंचा जिसके बाद इसी बात से नाराज होकर मुकेश कुमार सिंह उर्फ बबलू सिंह, संजय, रिंकू, रामकुमार सिंह ने जाति सूचक गालियां देते हुए लात घुसो से मारना पीटना शुरू कर दिया चीखने चिल्लाने की आवाज सुनकर बचाने दौड़ी पत्नी राजकुमारी लड़की मंशा देवी, बेटी नंदनी, रंजना पत्नी सूर्यपाल को भी जमकर पीटा जिससे उनको काफी चोटे आई है। घटना के बाद पीड़ित परिजन सुबेहा थाने पहुंचे और मामले की लिखित शिकायत स्थानीय पुलिस से की है। प्रभारी निरीक्षक संजीव कुमार यादव ने बताया कि तहरीर मिली है मुकदमा दर्ज कर सभी चोटिल को मेडिकल परीक्षण के लिए हैदरगढ़ सी एच सी भेजकर कार्यवाही की जा रही है।

दीपावली का त्योहार हर्षोल्लास और उमंग के साथ मनाया

भगवान गणेश लक्ष्मी की हुई पूजा, देर रात तक युवाओं ने की आतिशबाजी

बाराबंकी (आरएनएस)। जिले में गुरुवार की रात को दीपावली का त्योहार भव्यता और उल्लास के साथ मनाया गया। युवाओं ने आतिशबाजी की धूम मचाई, जबकि लोगों ने माता लक्ष्मी के स्वागत में घरों और प्रतिष्ठानों को दीपों और बिजली के झालरों से सजाया था। लक्ष्मी गणेश पूजन के बाद जमकर आतिशबाजी की गई। गली–मोहल्ले और रिश्तेदारों के यहां मिठाई बांटकर दीपावली की शुभकामनाएं दीं। फेसबुक, व्हाट्सएप, टिक्टव पर भी दिवाली के शुभकामना संदेश की खूब आवाजाही रही। वीरवार को दीपावली पर्व पर सुबह से ही लोग खरीदारी के साथ पूजा की तैयारी में लगे रहे। सुबह अमावस्या की पूजा की और प्रसाद का वितरण किया। शाम को घरों में भगवान गणेश व मां लक्ष्मी की पूजा की गई। मान्यता है कि भगवान श्रीराम 14 वर्ष का वनवास काटने के बाद अयोध्या लौटे तो लोगों ने खुशी में दीये जलाए। छोटे–बड़े व्यापारियों ने भी प्रतिष्ठानों पर गणेश–लक्ष्मी का पूजन किया। ग्रामीण क्षेत्रों में भी पर्व की धूम रही। इस बार अधिकांश लोगों ने घरों में मिट्टी के दीये और मोमबत्ती चलाकर अंधेरे को मिटाया। झालर और बल्ब की भी सजावट खूब हुई। पूजन के बाद लोगों ने गली–मोहल्लों में उपहार देकर लोगों को दीपावली की शुभकामनाएं दी। दीपावली पूजने के बाद बच्चे, युवा और बड़ों ने जमकर आतिशबाजी की। चकरी, लड़ी, अनार, सुतली बम, सांप, पेंसिल, रॉकेट आदि फोड़े। बच्चे और युवाओं ने रंग–बिरंगी पोशाक पहनकर त्योहार को मनाते नजर आए। कुछ लोगों ने डीजे की व्यवस्था की और घर पार्कों में आनंद लिया। लोगों ने देर रात तक आतिशबाजी का आनंद लिया। मंदिरों में पूजा अर्चना करने के लिए तांता लगा रहा। खरीदारी के लिए बाजारों में भारी भीड़ रही।

गोवर्धन और अन्नकूट पर्व पर हुई पूजा

बाराबंकी। जिले में शनिवार की सुबह से गोवर्धन पूजा एवं अन्नकूट पर्व उत्साह के साथ मनाया गया। घरों के आंगन में महिलाओं ने गाय के गोबर से गोवर्धन पर्वत तैयार करके पूजन किया। इस साल कार्तिक अमावस्या तिथि 31 अक्तूबर की दोपहर 3 बजकर 52 मिनट पर शुरू हुई जो 1 नवंबर की शाम 6 बजकर 16 मिनट तक रही। ऐसे में कार्तिक अमावस्या दो दिन यानी 31 अक्टूबर और 1 नवंबर तक रही। इसी कारण इस बार गोवर्धन पूजा 2 नवंबर को मनाया गया।

रिश्तेदार बता कोल्ड ड्रिंक पिलाकर उड़ाए गहने, आरोपी गिरफ्तार

प्रयागराज (आरएनएस)। कालिंदी एक्सप्रेस से आ रहे यात्रियों को अपना रिश्तेदार बताकर एक जहरखुरान ने शिकार बना लिया। कोल्ड ड्रिंक पिलाकर उनके गहनों से भरा बैग लूट लिया। अचेत हालत में महिला यात्रियों को अस्पताल में भर्ती कराया गया। इस मामले में जीआरपी ने शुक्रवार को आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। प्राप्त जानकारी के अनुसार मिर्जापुर के जिलाना निवासी विदेश्वर बिंद ने प्रयागराज जीआरपी थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि 26 अक्तूबर को उसकी पत्नी ममता, सास, दोनों सांके के साथ कालिंदी एक्सप्रेस से फिरोजाबाद से चली। इस बीच एक शातिर ने खुद को पत्नी का मामा बताकर झंसा दिया। कोल्ड ड्रिंक पिला दिया, जिससे सभी अचेत हालत में हो गए। उनका सामान लेकर चला। इस बीच जब फोन से बातचीत हुई तो उनकी पत्नी ने कहानी बताई। विदेश्वर बिंद ने अपने भाई अखिलेश्वर को प्रयागराज जंक्शन पर भेजा। अखिलेश्वर ने अचेत हालत में मिले अपने परिजनों को अस्पताल में भर्ती कराया गया। प्रयागराज जीआरपी ने इस मामले में मुकदमा दर्ज किया। पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज की मदद से मेजा निवासी 60 वर्षीय राजेंद्र भारतीय की पहचानकर गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने बताया कि राजेंद्र शातिर जहरखुरान है। उसके खिलाफ 17 मामले दर्ज हैं।

राष्ट्रीय रामायण मेला की सकुशलता हेतु जगतगुरु वासुदेवानंद ने किया गंगा पूजन

प्रयागराज(आरएनएस)। श्रृंगवेरपुर धाम के 35 वें राष्ट्रीय रामायण मेला की सकुशलता हेतु आज मां भगवती गंगा जी के तट पर श्रृंगवेरपुर धाम में जगतगुरु शंकराचार्य स्वामी वासुदेवानंद सरस्वती जी महाराज के कर कमलों द्वारा संपन्न हुआ। इस राष्ट्रीय रामायण मेला की स्थापना सन 1990 में की गई थी जिसका आयोजन प्रतिवर्ष देवोत्थान एकादशी से प्रारंभ होकर कार्तिक पूर्णिमा को संपन्न होता है इस वर्ष यह राष्ट्रीय रामायण मेला 11 नवंबर से प्रारंभ होकर 15 नवंबर को संपन्न होगा। गंगा पूजन के पश्चात जगतगुरु स्वामी ने अपने संबोधन में कहा श्रृंगवेरपुर धाम का महत्व अयोध्या चित्रकूट और रामेश्वरम से कम नहीं है। श्रृंगी ऋषि के द्वारा अयोध्या में जाकर पुत्रेष्टि यज्ञ कराना और भगवान श्री राम का वनवास काल में यहां विश्राम करना केवट की सेवा शर्तों के आधार पर केवट की नैया से गंगा पार जाना, शिव पार्थिव निर्माण कर भगवान शिव का पूजन करना आदि श्रृंगवेरपुर धाम के महत्व को प्रतिष्ठापित करता है।कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए श्री हनुमानगढ़ी रामचौरा घाट के महंत स्वामी श्री कमल दास जी महाराज ने आयोजको की सराहना करते हुए सकुशल राष्ट्रीय रामायण मेला संपन्न होने का आशीर्वाद दिया कार्यक्रम का संचालन राष्ट्रीय रामायण मेला के महामंत्री उमेश चंद्र द्विवेदी ने किया तथा मां भगवती गंगा जी का पूजन एवं आरती तीर्थ पुरोहित समाज के अध्यक्ष काली सहाय त्रिपाठी के साथ आचार्य तीर्थ पुरोहित कृष्ण कुमार त्रिपाठी ने संपन्न कराया। अतिथियों का स्वागत राष्ट्रीय रामायण मेला के अध्यक्ष डॉ बालकृष्ण पांडे, उपाध्यक्ष जे एन यादव, सिया राम सरोज, संयुक्त मंत्री अमित द्विवेदी, निषाद राज की परंपरा में डॉ बी के कश्यप केवट परंपरा के अंतर्गत कमलेश मेला के सुक्षा अधिकारी अनिल कुमार मिश्रा प्रभारी निरीक्षक नवाबगंज सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

फूलपुर सीट को कांग्रेस ने प्रतिष्ठा से जोड़ा इण्डिया गठबंधन के प्रत्याशी की जीत का किया दावा

प्रयागराज(आरएनएस)। फूलपुर उपचुनाव में इण्डिया गठबंधन के प्रत्याशी की जीत को लेकर कांग्रेस ने भी अपनी प्रतिष्ठा का सवाल बना लिया है। बीते शुक्रवार को फूलपुर के वीरकाजी में हुई सपा एवं कांग्रेस के नेताओं, पदाधिकारियों की संयुक्त बैठक में आवश्यक अगली चुनावी रणनीति तैयार की गई। कांग्रेस के नेता एवं सांसद उज्जवल रमण सिंह ने कहा कि यह चुनाव केंद्र एवं प्रदेश सरकार की जनविरोधी नीतियों, भाजपा नेताओं द्वारा लगातार दिए जा रहे सांप्रदायिक एवं भाईचारे विरोधी बयान, बेरोजगारी, महंगाई, भ्रष्टाचार, महिलाओं के साथ हो रहे अत्याचार जैसे अनगिनत मुद्दों को लेकर सरकार बनाम आम जनता का हो रहा है। उन्होंने कहा कि फूलपुर की सीट कांग्रेस के लिये भी प्रतिष्ठा बन गई है। पूर्व विधायक एवं कांग्रेस के वरिष्ठ नेता अनुग्रह नारायण सिंह ने दावा किया कि उप चुनाव में कांग्रेस के नेता एवं संगठन के लोग सपा के साथ साथ एवं बूथ स्तर पर तालमेल बनाकर पूरे जी जान से गठबंधन के प्रत्याशी मुजतबा सिद्दीकी को जिताने में जुटेंगे।सपा एमएलसी डॉ मानसिंह यादव, जिलाध्यक्ष अनिल यादव ने कहा कि इस उपचुनाव में गठबंधन प्रत्याशी की जीत देश में लोकतंत्र और संविधान बचाने के लिये किये जा रहे संघर्ष को औद गति प्रदान करेगा। इण्डिया गठबंधन के उम्मीदवार हाजी मुजतबा सिद्दीकी ने आते हुए नेताओं, पदाधिकारियों से घर घर, जन जन संपर्क अभियान को और अधिक तेज कर समर्थन जुटाने की अपील की। गठबंधन की संयुक्त बैठक में सांसद उज्जवल रमण सिंह, एमएलसी डॉ मानसिंह यादव, पूर्व विधायक अनुग्रह नारायण सिंह, प्रत्याशी हाजी मुजताब सिद्दीकी, सपा जिलाध्यक्ष अनिल यादव, प्रभारी संदीप यादव, शकील इस्माइल, प्रदीप मिश्र अशुमान, अरुण तिवारी,राम सुमेर पाल, राम अष्ट ा पाल, डॉ राजेश यादव, आदि सहित गठबंधन के तमाम नेता एवं पदाधिकारी गण उपस्थित रहे।

केवल समय नष्ट किया और इस जानवर को मरने दिया। इस सम्बन्ध में पीड़ित ने जिला पुशु चिकित्सा अधिकारी से शिकायत करने की कोषिष की लेकिन उनसे बात नही हो सकी।

खोरा गांव में रामलीला का हुआ समापन

कौशाम्बी। मंझनपुर के खोरा गांव में शुक्रवार को रामलीला का समापन हो गया। इस दौरान मेला लगाकर आकर्षक चाँकिया निकाली गई। इस दौरान हजारों लोगों की भीड़ मेले में नजर आई।खोरा गांव मे हर वर्ष की तरह इस बार भी रामलीला मंचन का आयोजन किया गया था। इस दौरान आए कलाकारों के आकर्षक मंचन को देखकर श्रद्धालु भावविभोर रहे शुक्रवार को रामलीला का समापन किया गया साथ ही मेले लगाया गया। रामलीला कमेटी के अध्यक्ष धनराज सिंह ने बताया कि मेला की परम्परा वर्ष 1980 से लगातार चली आ रही है। सुरक्षा की दृष्टि से कमेटी कार्यकर्ताओं के अलावा पुलिस प्रशासन मौजूद रहा। मेले में खोरा गांव के अलावा महुआ अखाड़ा, प्रासिनहार, ननुहा का पूरा, भेलखा, मंझनपुर सहित आसपास गांव के लोग आए।

कलह से तंग अघेड़ ने खुद को मारी गोली, मौत

टेवां, कौशाम्बी। मंझनपुर क्षेत्र के देवी दयाल का पूरा गांव में धरलू कलह से तंग अघेड़ ने अपनी कनपटी पर तमंचा रखकर फायर कर दिया। इससे उसकी मौके पर मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घटनास्थल का निरीक्षण किया और शव पोस्टमार्टम के लिए भेजा। घटना के बाद से परिवार वालों का रो–रो कर बुरा हाल है।देवी दयाल का पूरा निवासी 50 वर्षीय राम मनोहर सरोज खेती करके परिवार का भरण पोषण करते थे। आये दिन किसी न किसी बात को लेकर राम मनोहर का परिवार वालों से कहासुनी हुआ करती थी। इसे लेकर वह काफी परेशान रहा करता था। परिवार वालों का कहना है कि शुक्रवार की रात भी कहासुनी के बाद राममनोहर अपने कमरे में चले गये। इसके बाद तमंचा से कनपटी पर गोली मारकर खुदकुशी कर ली। फायर की आवाज सुनकर परिवार वाले कमरे की ओर गये। राममनोहर की खून से लथपथ लाश देख होश उड़ गये। रोने–चीखने की आवाज सुनकर गांव के लोग इकट्ठा हो गये। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घटनास्थल का निरीक्षण किया। परिवार वालों से पूछताछ के बाद पुलिस ने कानूनी औपचारिकता पूरी की।

संदिग्ध दशा में किशोर लापता, अनहोनी की आशंका

कौशाम्बी। कड़ाधाम क्षेत्र के सौरई बुजुर्ग का मजरा बक्सी का पूरा गांव में एक किशोर संदिग्ध दशा में लापता हो गया। मामले की शिकायत पुलिस से करते हुए पिता ने अनहोनी की आशंका जाहिर की। पुलिस ने गुमशुद्दीग दर्ज कर तलाश शुरू कर दी है। बक्सी का पूरा निवासी सोहनलाल खेती करके परिवार का भरण पोषण करते हैं। उनका कहना है कि 29अक्टूबर को उनका नाबालिग बेटा साहिल बिना बताये घर से निकल गया। परिवार वालों ने सोचा कि वह किसी दोस्त के यहां गया होगा। सोहनलाल का कहना है कि कोई छोटे बाद भी वह घर नहीं लौटा तो परिजन ने साहिल की तलाश शुरू कर दी। साहिल के दोस्तों के अलावा तमाम रिश्तेदार व आसपास गांव में उसकी तलाश की गई, लेकिन कोई फायदा नहीं हुआ। इस पर सोहनलाल ने शुक्रवार को कड़ाााम पुलिस ने गुहार लगाई।

बहनोंई व साले को बेरह्मी से पीटा, कैसे दर्ज

कौशाम्बी। पिपरी क्षेत्र के लोधौर गांव में पुरानी रंजिश को लेकर कुछ लोगों ने बहनोई व साले को बेरहमी से पीटा। शिकायत पर पुलिस ने आरोपितों के खिलाफ कैसे दर्ज कर घायलों को मेडिकल परीक्षण के लिए भेजा। लोधौर निवासी हुबलाल ने बताया कि गांव के ही सुखलाल ने उनकी पुरानी रंजिश चली आ रही है। इसे लेकर अक्सर विवाद की स्थिति बनी रहती है। एक नवंबर को हुबलाल का बेटा मिथलेश अपने बहनोई विजय बहादुर के साथ सामान खरीदने के लिए चौराहा की तरफ गया हुआ था। इस बीच सुखलाल अपने साथी ज्ञान सिंह, जय सिंह, मानसिंह, जयनेन्द्र, इंद्रजीत के साथ मौके पर पहुंचा और गांली–गलौज करने लगा। विरोध करने पर विपक्षियों ने विजय बहादुर व मिथलेश को लाटियों से पीटकर लहलुहान कर दिया। ग्रामीणों ने बीच–बचाव किया। इस पर हमलावर धमकाते हुए भाग निकले। शिकायत पर पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ कैसे दर्ज कर तलाश शुरू कर दी है।

दो पक्षों में चली लाठी, आठ लोग घायल

दोनों तरफ से शिकायत मिलने पर क्रास कैसे दर्ज

सिराथू। सैनी क्षेत्र के निंदूरा का मजरा मुगहरी गांव में गाली–गलौज को लेकर दो पक्षों में जमकर लाठी चली। मारपीट में दोनों तरफ से आठ लोग घायल हुए। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घायलों को मेडिकल परीक्षण के लिए भेजा और दोनों तरफ से मिली तहरीर के आधार पर क्रास कैसे दर्ज किया।मुगहरी निवासी उमर अली खेती करके परिवार का भरण पोषण करते हैं। उनका गांव के ही राजकुमार से रंजिश चली आ रही है। अक्सर किसी न किसी बात को लेकर झगड़ा हुआ करता है। गुरुवार की रात भी किसी बात को लेकर दोनों पक्ष में गाली–गलौज होने लगी। देखते ही देखते कई लोग लाठी व राड लेकर आ गये और एक–दूसरे पर हमला बोल दिया। मारपीट में उमर अली पक्ष से मुश्तक, परवीन, जकबा, वाजिद, नबी अहमद व दूसरे पक्ष से नंदलाल, पुष्पा व दीपक घायल हो गये। ग्रामीणों ने बीच–बचाव किया। शिकायत पर पुलिस ने राजकुमार की तहरीर पर सोनू, उमर अली व उमर अली की तहरीर पर राजू, नंदलाल, राजेंद्र व प्रदीप के खिलाफ कैसे दर्ज किया।

दबंगों ने किया तोड़फोड़ व ढहवाया घर, कैसे दर्ज

कौशाम्बी। संदीपन घाट क्षेत्र के उमरछा गांव में दबंगों ने भूमि विवाद को लेकर घर ढहा दिया और तोड़फोड़ किया। शिकायत पर पुलिस ने आठ लोगों के खिलाफ कैसे दर्ज किया।उमरछा निवासी हरिओम शरण खेती करते हैं। उनका कहना है कि गांव के ही विजय सिंह ने उनकी भूमि व मकान पर कब्जा करना चांते हैं। इसे लेकर वह अक्सर झगड़ा पर आमादा रहते हैं। 31 अक्टूबर को भी विपक्षी विजय सिंह अपने साथी कल्लू, मनोज, अशोक, शीतला, शिवबाबू, ऋषभ व वरुण ने घर में घुसकर तोड़फोड़ की और गृहस्थी का सामान तोड़फोड़ दिया।

आवारा पशु ने युवक पर किया हमला,जरख्मी

सैनी, कौशाम्बी। कड़ा धाम थाना क्षेत्र के एक करबे का रहने वाला एक युवक खेत गया था जहां एक आवारा पशु ने युवक पर हमला कर जख्मी कर दियाव, घरवालों ने जख्मी युवक को इलाज के लिए कड़ा के सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया।कड़ा धाम थाना क्षेत्र के नगर पंचायत दारानगर कड़ा धाम के वाड़ा नं नौ राधा कृष्ण नगर निवासी इमरान अहमद पुत्र इस्तियाक अहमद 20 वर्ष शुक्रवार को खेत की ओर गया था जहां एक आवारा पशु ने युवक पर हमला कर दिया जिसमें युवक जख्मी हो गया , मामले की जानकारी घरवालों को मिली तो युवक को इलाज के लिए कड़ा के सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया।

दलित बस्ती में गोमती मित्रों ने पहुँच कर दिवाली मनाई

सुल्तानपुर (आरएनएस)। “जलाओ दिए पर रहे ध्यान इतना अंधेरा धरा पर कहीं रह न जाए” कवि गोपाल दास नीरज की इन पंक्तियों को चरित्रात्र करते हुए व सामाजिक समरसता के भाव को जागृत करने के लिए गोमती मित्र मंडल ने इस वर्ष दीपावली का पर्व एकदम अलग तरीके से नगर से 35 किलोमीटर दूर जयसिंहपुर ब्लाक के डोमापारा गांव में स्थित दलित बस्ती में दलित भाइयों के साथ पूरी मस्ती और उत्साह के साथ मनाया। ग्रामीणों ने भी इस मौके का न केवल आनंद लिया बल्कि अत्यधिक भाव विभोर दिखे कारण बिना किसी राजनीति के सामाजिक भावनाओं के साथ किसी सामाजिक संगठन द्वारा उनके बीच में उनके साथ मनाया जाने वाला दीपावली के पर्व का यह अवसर उनके लिए एकदम अलग सा था। हर घर में दीपों का प्रज्वलन किया गया, सामूहिक आरती हुई व प्रत्येक परिवार को लाइ, खील, बताशे व मिष्ठान का वितरण किया गया। ग्राम प्रधान रौनक सिंह व ओ.एस.डी उच्च शिक्षा नगालैंड सरकार रत्नेश पांडे ने गोमती मित्रों के इस प्रयास की मुक्त कंठ से प्रशंसा की,संरक्षक डॉक्टर सुधाकर सिंह व प्रदेश अध्यक्ष मदन सिंह ने ग्रामीणों को दीपावली की शुभकामनाएं देते हुए उन्हें आश्चरत किया कि हम बीच-बीच में आते रहेंगे, ग्राम प्रधान रौनक सिंह से आग्रह किया गया कि किसी रविवार को शाम होने वाली आरती में अधिक से अधिक ग्रामीणों को लेकर पहुंचें। कार्यक्रम में मुख्य रूप से संरक्षक डॉ सुधाकर सिंह,प्रदेश अध्यक्ष मदन सिंह,दिनेशानंद महाराज,मीडिया प्रभारी रमेश माहेरवर्षी,ग्राम प्रधान रौनक सिंह,राजेंद्र शर्मा, राकेश सिंह ददू, रत्नेश पाण्डेय, राम किंचल मौर्य, मुन्ना पाठक, अजय प्रताप सिंह, युवा मण्डल अध्यक्ष अजय वर्मा, आलोक तिवारी, सन्तोष सैनी, अनुज सिंह, सोनू सिंह, राजा भैया, सुजीत कसौधन, विनय सिंह, सत्यम् सिंह, संदीप सिंह आदि उपस्थित रहे।

भाजयुमो द्वारा आयोजित कार्यक्रम में याद किए गए लौह पुरुष

सुल्तानपुर। एकता दिवस के शुभ अवसर पर ‘भारतीया जनता पार्टी युवा मोर्चा के अध्यक्ष की अनुआई में शहर के पंत स्टेडियम के नजदीक बारात घर से 5 किमी की दौड़ प्रतियोगिता आयोजित की गई। लौह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल की मूर्ति का माल्यार्पण करने के उपरांत चन्दन सिंह ने बताया सरदार पटेल जी हम युवायों के आदर्श हैं उनके द्वारा राष्ट्र को एक धामो में फिरोना व कठोर परिश्रम, अनुशासन और आत्मनिर्भरता राष्ट्रभक्ति जैसे गुण, जो उनके नेतृत्व और सेवा के दृष्टिकोण को परिभाषित करती हैं। सैकड़ों की संख्या में मौजूद खिलाड़ियों को मुख्य अतिथि भाजपा जिलाध्यक्ष ने हरी झंडी देकर रवाना किया। व्यवस्थापक शचींद्र शुक्ल, गौरव मौर्य एवं ऑफिशियल की देख रेख में प्रतियोगिता दीवानी मोड, गोलाघाट, बस स्टेशन, चारपन्सरा दरियापुर, शाहगंज, डाकखाना, तिकोनिया पार्क होते हुए पुनः बारात घर पर समाप्त हुई। पुरुष वर्ग में इंदर चौधरी ने जीत दर्ज की, कुलदीप यादव, सतीश गौड़ क्रमशः दुसरे व तीसरे स्थान पर रहे। महिला वर्ग में शाहीन बानो प्रथम, माधुरी यादव द्वितीया एवं मंत्सा बानो को तीसरे स्थान से संतोष करना पड़ा। इस अवसर पर ‘विभिन्न खेलों में योगदान देने वाले गुरुजनों को भी सम्मानित किया गया’ जिसमें जिला वॉलीबाल संघ के कोषाध्यक्ष मुनेंद्र मिश्र, कबड्डी संघ सचिव महेश यादव, बॉकिंग्सग को विजय यादव बॉक्सर, त्यागी बाबा स्टेडियम से राकेश कुमार, पूर्व खिलाड़ी उदय राज सिंह, लखन बाबा ग्राउंड से कृपा शंकर यादव, पैपागपुर एथलेटिक्स के नूरैन आलम, ताड़क्वांडो कोच प्रणय चंद्र शुक्ल रहे।

एडिशनल एसपी ‘रोमी’ का निधन, पुलिस अफसरों ने दी अश्रुपूरित विदाई

सुलतानपुर (आरएनएस)। पुलिस विभाग के डोंग स्व्कायड में तैनात मादा स्वान टिल्ली उर्फ रोमी के निधन पर रिजर्व पुलिस लाइन में अश्रुपूर्ण श्रद्धांजलि दी गई। वह विभाग में एडिशनल एसपी के रैंक पद पर तैनात थी। टिल्ली उर्फ रोमी ने कई आपराधिक मामलों को सुलझाने में मदद की थीं। पुलिस विभाग के डोंग स्व्कायड में तैनात मादा स्वान टिल्ली उर्फ रोमी की बीमारी के चलते निधन हो गया। टिल्ली उर्फ रोमी वर्ष 2014 से जनपद में तैनात थी तथा एडिशनल एसपी के रैंक पर रही। टिल्ली उर्फ रोमी ने पुलिस विभाग में रहते हुए 55 अभियोगों तथा अपराधियों को पकड़वाने व महत्वपूर्ण घटनाओं का खुलासा करने में अपना अमूल्य सहयोग प्रदान किया। आज पुलिस लाइन में टिल्ली उर्फ रोमी को पुलिस अधीक्षक सुलतानपुर तथा अन्य अधिकारियों एवं कर्मचारियों द्वारा श्रद्धांजलि तथा पुष्पचक्र अर्पित करने के बाद टिल्ली उर्फ रोमी का अंतिम संस्कार किया गया।

लिफ्ट लेने के बहाने बाइक ले उड़े टप्पेबाज

सुल्तानपुर (आरएनएस)। टप्पेबाजों की जोड़ी लगातार घटनाओं को अंजाम दे रहे हैं। नगर कोतवाली, कुड़वार समेत कई स्थानों पर हुई टप्पेबाजों के मामले में कोई कार्रवाई नहीं हुई। जिसके चलते कुड़वार में भी टप्पेबाजी की घटना हो गयी। कयास लगाया जा रहा है कि यह दोनों टप्पेबाज बीच-बीच में वारदात को अंजाम दे रहे हैं। पीड़ित अपनी दारस्तान को लेकर दर–दर भटक रहे हैं। बताते चले कि कुड़वार थाना क्षेत्र के सुरेन्द्र कुमार सालिक राम कोठी निवासी ग्राम हरखपुर निवासी बीते दिन अपने मामा के यहां गया था। सुलतानपुर से वापस आते समय कुड़वार बाजार में कुछ घरेलू सामान लेने लगा तो एक अज्ञात व्यक्ति आया और बोला कि चाचा हम दोनों को भी साथ ले चलिए। पीड़ित ने दया दिखाते हुए हमने बाइक की चाभी अज्ञात व्यक्ति को गाड़ी चालाने के लिए चाभी दे दी। मेरी मोटर सायकिल पर उक्त अज्ञात व्यक्ति कुछ दूर स्थित धर्मा देवी महाविद्यालय की तरफ ले गया तथा रास्ते में लघुशंका करने के बहाने बाइक रोकी और मुझे उतार कर मोटर सायकिल लेकर चला गया। कुड़वार थानाध्यक्ष चंद्रभान वर्मा का कहना है कि पूरे मामले की जांच पड़ताल की जा रही है। सीसीटीवी फुटेज के आधार पर साक्ष्य कंगाले जा रहे हैं।

परंपरा और आधुनिकता की व्याख्या बहुत आसान नहीं–डा. रघुवंशमणि

अयोध्या(आरएनएस)। जनवादी लेखक संघ, फैजाबाद द्वारा ‘परंपरा, आधुनिकता और साहित्य’ विषय पर एक विचार–गोष्ठी का आयोजन जनमोर्चा सभागार में किया गया। इस अवसर पर अध्यक्षता करते हुए प्रसिद्ध आलोचक डॉ. रघुवंशमणि ने कहा कि परंपरा और आधुनिकता की व्याख्या बहुत आसान नहीं है। आधुनिकता के संदर्भ में हमें ऐतिहासिक परिप्रेक्ष्य को अवश्य देखना चाहिए और केवल विचार या साहित्य ही नहीं बल्कि सम्पूर्ण समाज में आधुनिकता को देखा जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि आधुनिकता के लिए भौतिक परिस्थितियों– उदाहरण के लिए औद्योगिकीकरण के सापेक्ष समय को देना उचित नहीं है। उन्होंने मार्क्स, डार्विन और फ्रायड का नाम लेते हुए कहा कि इन तीन चिंतकों ने जीवन और समाज को नये तरीके से व्याख्यायत किया, इन्हें आधुनिकता का जन्मदाता कहा जा सकता है। इन विचारकों ने चिंतन की धार्मिक दृष्टि को बदल कर तार्किक और तथ्य आधारित प्रविधि का सूत्रपात किया। डॉ

रघुवंशमणि के अनुसार हम किसी लेखक को उसके युग के सापेक्ष ही देख सकते हैं, लेखक में कर्मियों का होना स्वाभाविक है, विश्व में आधुनिकता के विचार और विचारों को देखा गया। उन्होंने कहा कि समय और विचारों से ही संभव है, जिसके लिए इतिहासबोध अत्यंत आवश्यक है। राम विलास शर्मा ने प्रगतिशील परंपरा के तत्वों को प्राचीन ग्रंथों में देखने की कोशिश करते हैं, यह परंपरा को रेखांकित करने का काम था। महान साहित्यकारों और विचारों ने आधुनिकता के वाहक के रूप में बहुत कठिन जीवन जिया, उनके जीवन और सृजन में फॉक नहीं थी। हिंदी में अस्तित्ववादी चिंतन को अग्रह्रा माना गया और उसकी वैचारिकी को कई आलोचकों ने खघरिण कर दिया। उनके अनुसार जब सार्द्र ने कहा कि मनुष्य दी हुई परिस्थितियों में स्वतंत्र होता है, तो यह वास्तविक आधुनिक चिंतन था। इसके पहले शोभा अक्षर ने कहा कि आधुनिकता एक सतत चलने वाली प्रक्रिया है। उन्होंने कहा कि प्रेमचंद अपने लेखन में कहीं बहुत आधुनिक प्रतीत होते हैं तो कहीं बहुत रूढ़िवादी लगते हैं। उनके अनुसार आधुनिकता

समकालीनता नहीं है बल्कि कई बार बहुत पुराने लेखक उदाहरण के लिए अक्क महादेवी या ललद्यद बहुत आधुनिक संदर्भों से समृद्ध नजर आते हैं। शोभा जी ने साहित्य में आधुनिकता को किसी कालखंड में बाँटने का विरोध किया। उनके अनुसार प्रेमचंद के बाद अज्ञेय आते हैं, जिनके बिना आधुनिकता की कोई बात नहीं की जा सकती। परंपरा का सार्थक प्रयोग हम आधुनिक परिप्रेक्ष्य में सकारात्मक रूप में कर सकते हैं। हमको नित्य अपने को आधुनिक बनाते रहना चाहिए। शोभा जी के अनुसार नई अस्मिताओं के विमर्श यथा स्त्री विमर्श या दलित विमर्श को आधुनिकताबोध के माध्यम से ही समझा जा सकता है। इसके पहले विषय प्रवर्तन करते हुए डॉ. विशाल श्रीवास्तव ने कहा कि परंपरा और आधुनिकता दोनों शब्द साहित्य के इतिहास में बहुतायत से प्रयुक्त हुए हैं। उनके अनुसार कोई कवि या लेखक कितना भी आधुनिक हो जाये, वह कभी अपनी परंपरा से असंपृक्त नहीं हो सकता, उसके लिखने में हजारों सालों की परंपरा की प्रतिध्वनि होती है। परंपरा सदैव अपने मूल रूप में स्वीकृत नहीं होती और उसकी स्वीकार्य बातों को ग्रहण करते हुए बाकी को छोड़ना होता है।

यातायात माह नवम्बर –2024 का उद्घाटन समारोह

सैकड़ों प्रचार वाहन को एसपी ने दिखाई ह्री झंडी

सुलतानपुर (आरएनएस)। शहर के बस स्टेशन स्थित ट्रैफिक बूथ के निकट यातायात माह का हुआ शुभारंभ हुआ। यातायात माह नवम्बर के उद्घाटन समारोह के अंत में जागरूकता रैली को एसपी सोमेन बर्मा ने हरी झंडी दिखाई। सैकड़ों वाहन ट्रैफिक बूथ बसअड्डा पर पहुंचे थे। पुलिस अधीक्षक सोमेन वर्मा ने आम जनमानस से की अपील। उन्होंने कहा कि टू व्हीलर चलाने वाले हेलमेट का प्रयोग जरूर करें। कार चलाते समय सीट बेल्ट का प्रयोग जरूर करें। स्पीड नियंत्रित रखें। वहीं बढ़ते सड़क हादसे पर एसपी सोमेन वर्मा ने चिंता जताई और कहा कि सड़क हादसे की मृत्यु दर 50□ से कम लाना है और अगर हमको जरूरत पड़ी तो डॉक्टर और वकील और सामाजिक संगठन को साथ लेकर चलेंगे। इस मौके पर जागरूकता पखवारा माह में अधिक संख्या में लोग मौजूद रहे। एआरएम विनोद कुमार शुक्ला ने कहा कि यदि चलती रोडवेज में किसी ड्राइवर को नींद आ रही तो दुर्घटना को रोकने के लिए चार बसों में स्लीप एलर्ट लगाया गया है। उन्होंने कहा कि चलती बसों में ड्राइवर द्वारा मोबाइल पर बात करने पर

वीडियो, व्लिप मिलती है तो ड्राइवर पर दंडात्मक कार्रवाई होती है। ऐसी सूचना देने वाले को विभाग द्वारा पुरस्कृत किया जाता है। मोबाइल पर बात करने वाले बस ड्राइवर यदि दो बार यातायात नियमों को तोड़ते हैं तो तीसरी गलती पर बर्खास्तगी की कार्रवाई होती है। संचालन कर रहे पत्रकार अनिल द्विवेदी ने कई दुर्घटनाओं का जिक्र कर ट्रैफिक नियमों का पालन करने की अपील की। साथ ही कई संघठनों से जुड़कर उ-होंने यातायात जागरूकता अभियान छेड़ने की बात कही। वरिष्ठ पत्रकार मनोराम पांडेय ने एक किस्से का जिक्र कर कहा कि पूर्व टीएसआई अनूप सिंह के साथ एक नाबालिग बच्चे को बाइक चलाते हुए कहा कि वह एक दीवान का बच्चा था, फोन करके बच्चे के पिता जी को बुलाकर समझाया गया। रसी तरह प्रत्येक पिता को जागरूक करने की जरूरत है। इस मौके पर यातायात क्षेत्राधिकारी रमेश ने कहा कि प्रत्येक व्यक्ति का कर्तव्य है कि जनपद में यातायात नियमों का पालन करें। क्योंकि सर्वाधि क दुर्घटनाओं के कारण ही आज मौतें हो रही हैं। पीड़ित परिवार

को इससे उबरना बेहद मुश्किल होता है। ट्रैफिक सब इंस्पेक्टर राम निरंजन ने अपील किया कि कोई भी अभिभावक अपने बच्चे को तब तक बाइक चलाने की अनुमति न दें जब तक वह बालिग न हो जाये। उन्होंने कहा कि सड़क हादसों में कमी लाने के लिए जनजागरण की जरूरत है। एक छोटी सी गलती हादसों में तब्दली हो जाती है इसलिए सावधानी बेहद जरूरी है।

एक सवाल के जवाब में एसपी सुल्तानपुर ने कहा कि यातायात माह नवंबर मनाया जा रहा है। कानफोड़ साइलेंसर वाले वाहनों के खिलाफ भी अभियान छेड़ा जा रहा है। शांति भंग करने वाले ऐसे वाहनों पर जल्द अभियान और तेज किया जाएगा। नियम विपरीत तेज ध्वनि वाले वाहनों को कब्जे में लिया जाएगा। चालान किया जाएगा तथा जरूरत पड़ी तो कठोर कार्रवाई भी की जाएगी। इस मौके पर एडिशन एसपी अखण्ड प्रताप सिंह, यूनिक फाउंडेशन के अनूप, समाजसेवी आशीष अग्रवाल, दिवान अरविंद कुमार, विनय कुमार, बलराम चौरसिया, जेपी मौर्य टीएसआई काजी हजूर आलम, नरेंद्र बहादुर सिंह, हेड कांस्टेबल श्रीकांत यादव व अन्य लोग मौजूद रहे।

जिन्हें सत्य की विजय पर विश्वास हो वे ही हमारे साथ चलें– श्यामलाल

सुलतानपुर (आरएनएस)। मोस्ट कल्याण संस्थान के तत्वाधान में विकास खण्ड दूबेपुर के कटावां में श्यामजीत निषाद के नेतृत्व व रमन निषाद के संरक्षण में शिक्षा जागरूकता मीटिंग की गई। मोस्ट कल्याण संस्थान के निदेशक शिखर श्यामलाल “गुरुजी” ने कहा कि 75 वर्ष पूर्व हमारे पुरखे बाबा साहब ने दस्तावेज लिख कर बता दिया है कि ‘मेरे बच्चों! देश भारत तुम्हारा है और देश के संसाधन–सत्ता पर तुम्हारा बराबर का हिस्सा है। फिर भी अज्ञानता में हमारे लोग गुलामी का जीवन जी रहे हैं। हमें अपने पुरखे द्वारा बताए हुए कांटेदार रास्ते पर चलकर सभी बाधाओं का वध करते हुए अपने लोगों के लिए समाजिक, आर्थिक, राजनीतिक न्याय, स्वतंत्रता–समानता को हासिल करना है। हमारे जो भाई–बहन मुसीबत उठाने से न डरते हों, जिन्हें सत्य की विजय पर विश्वास हो वे ही हमारे साथ चलें। इस मौके पर मोस्ट प्रदेश कमेटी बाबू रज्जन प्रसाद, मोस्ट प्रदेश प्रमुख जीशान अहमद, जनरल सेक्रेटरी राम उजागिर यादव, जिला मीडिया प्रभारी धर्मेन्द्र निषाद, हरिश्चंद्र निषाद ‘नेताजी’, राम मिलन बौद्ध, प्रेम निषाद ‘राइडर’, धर्मराज बौद्ध, शशि प्रताप निषाद, आयुष, रंजीत कुमार निषाद, सुभाष कुमार निषाद, दुर्गेश कुमार निषाद, विशाल निषाद, दीपक निषाद, दिनेश निषाद, सोहन निषाद, मनीष निषाद सहित सैकड़ों लोग मौजूद रहे।

लापरवाही पर लगेगी लगाम, मरीज को इलाज में नहीं होगी परेशानी– सीएमओ

सुल्तानपुर। अस्पताल में तैनात डॉक्टर, नर्स, वार्डब्लाय, पैरामेडिकल स्टाफ को अब पोर्टल पर अपनी लाइव लोकेशन के साथ सेल्फी अपलोड करना अनिवार्य होगा, तभी उनकी उपस्थित दर्ज मानी जाएगी अन्यथा उन्हें गैर हाजिर मानते हुए कार्यवाही की जाएगी। यह जानकारी अस्पतालों की लापरवाही सुधारने पर सीएमओ डॉक्टर ओमप्रकाश चौधरी ने बताया कि अभी अस्पतालों में डॉक्टरों के अनुपस्थिती रहने की संबसे ज्यादा शिकायती मिल रही। इसके लिए सरकार द्वारा

जारी गाइडलाइन को लेकर कठोर कदम उठाए जा रहे हैं। लाइव लोकेशन से हाजिरी लगने से अस्पताल में तैनात स्वास्थ्य कर्मियों को बहाना बाजी छोड़कर रोजाना ड्यूटी पर जाना ही होगा लापरवाह कर्मियों पर नकेल कसने के लिए ऑनलाइन पोर्टल पर उपस्थिति दर्ज कराने की तैयारी शुरू हो गई है। उन्होंने बताया कि अस्पतालों में डॉक्टर व मेडिकल स्टाफ की गैरहाजिर रहने की शिकायत पत्रकारों व आम लोगों के माह से मिल रही है। चिकित्सा कितनी लापरवाह हो गए हैं कि

अस्पताल में तलती लेने के बाद कई डॉक्टर अपना निजी क्लीनिक और नर्सिंग होम संचालित कर रहे हैं सरकार व शासन सख्त है

डॉक्टर का स्वास्थ्य कर्मियों की उपस्थिति ऑनलाइन पोर्टल पर दर्ज करने के निर्देश दे दिए गए हैं। सीएचसी, पीएससी, समेत सभी स्थानों पर तैनात चिकित्सक का डेटाबेस तैयार किया जा रहा है। डॉ. ओम प्रकाश चौधरी ने बताया कि डॉक्टरों के लापरवाही पर अंकुश लगेगा और मरीजों को बेहतर उपचार मिल सकेगा।

.बलिदान स्थल पर हुतात्माओं को नमन करते अधिवक्ता परिषद के प्रांतीय उपाध्यक्ष राजीव शुक्ला व अन्य

दिगम्बर अस्वाड़ा बलिदान स्थल पर हुतात्माओं को किया नमन

अयोध्या(आरएनएस)। 2 नवंबर 1990 को ठीक 34 साल पूर्व समाजवादी पार्टी की तत्कालीन सरकार ने अयोध्या में कारसेवा करने आए राम भक्तों पर गोली चलाकर उनकी हत्या की थी जिसमें कोठारी बंधु राम कुमार कोठारी एवं शरद कोठारी पर गोली चला कर निहते राम भक्तों को रक्त रंजित कर दिया था. 2 नवंबर को दिगंबर अखाड़ा स्थित बलिदान स्थल पर पूज्य महंत सुरेश दास महाराज के नेतृत्व में उन हुतात्माओं को श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया जिन्होंने श्री राम मंदिर आंदोलन में अपने प्राण न्योछावर कर दिए थे. अधिवक्ता परिषद के प्रांतीय उपाध्यक्ष राजीव शुक्ला ने कहा कि हुतात्माओं को सच्ची श्रद्धांजलि ,श्री राम मंदिर निर्माण के रूप में दी जा रही है आज हजारों राम भक्तों के सपने साकार हो रहे हैं अयोध्या में दिव्य और अलौकिक मंदिर का निर्माण उन हुतात्माओं को शांति प्रदान कर रहा है भाजपा नेता दिनेश जायसवाल ने कहा कि कार सेवकों का बलिदान यह अयोध्या हमेशा याद रखेगी उनको कभी भी विस्मृति नहीं किया जा सकता वह हमेशा अयोध्या में याद किए जाएंगे कार्यक्रम में प्रमुख रूप से राम लखन दास महाराज विपिन पुरोहित गोविंद पुजारी अजय ओझा प्रशांत शुक्ला बाला शिवलोचन दास शास्त्री एवं मनीष पांडे मौजूद रहे।

जनसत्ता दल के कार्यकर्ताओं ने मनाया राजा भैया का 55वां जन्मदिन

अयोध्या(आरएनएस)। कुंडा के विधायक जनसत्ता दल लोकतांत्रिक पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष कुंवर रघुराज प्रताप सिंह राजा भैया का 55वां जन्मदिन मलिन बस्ती कुंडा आश्रम में भोजन पूर्व फल बाट कर बड़े ही धूमधाम से मनाया गया। जनसत्ता दल लोकतांत्रिक पार्टी के जिला अध्यक्ष जयप्रकाश सिंह उर्फ जेडी ने बताया कि आज हम लोग राष्ट्रीय अध्यक्ष कुंवर रघुराज प्रताप सिंह राजा भैया का 55वां जन्मदिन बड़े धूमधाम के साथ गरीबों में कुष्ट आश्रम में अम्मा रसोई के माध्यम से भोजन और फल वितरण हम लोगों ने किया है मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम लगभग 500 वर्षों से प्रतीक्षा के बाद प्रथम दीपावली के पावन पर्व पर हमारे राष्ट्रीय अध्यक्ष का जन्मदिन पड़ा यह बड़े सौभाग्य और परम सौभाग्य की बात है। हम लोगों के लिए भी बड़े गौरव की बात है इसके लिए अभी कुंवार रघु राज प्रताप सिंह जी को जन्मदिन की बधाई देते हैं इस मौके पर महेंद्र चौरसिया, सुमित सिंह, सैफ कुरैशी, विनय सिंह मोनू, सत्यदीप सिंह, गोलू सिंह आदि पार्टी के कार्यकर्ता मौजूद रहे।

सीएम के हथों उपहार पाकर पाकर खिले बच्चों के चेहरे

—दीपोत्सव के बाद मुख्यमंत्री ने दलित बस्ती में महिलाओं व बच्चों में वितरित किया मिठाई और वस्त्र

अयोध्या(आरएनएस)। भव्य दीपोत्सव के अलगे दिन सुबह मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ अयोध्या के अभिराम दास वाई स्थित मीरापुर बुलंदी दलित बस्ती पहुंचे। यहां उन्होंने दलित महिलाओं को दीपावली पर उपहारस्वरूप मिठाई व वस्त्र वितरित किये साथ ही छोटे बच्चों को चॉकलेट भी दिया। मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ प्रतिवर्ष दीपावली का पर्व दलितों प आदिवासियों के संग मनाते हैं।

यम द्वितीया पर जमथरा घाट पर उमड़े श्रद्धालु

–सरयू किनारे बने घाट पर की यमराज की पूजा

अयोध्या(आरएनएस)। राम की नगरी अयोध्या में वैसे तो भगवान की पूजा रोज होती है लेकिन एक दिन ऐसा भी है जो साल में एक बार यमराज का भी आता है और उनकी की भी पूजा होती है। काल देवता माने जाने वाले यमराज की पूजा दीपावली के तीसरे दिन यमद्वितीया को सरयू घाट के यमथरा घाट पर होती है|यहां पर भारी संख्या में श्रद्धालु पहुंचकर महाराज यमराज की तपोस्थली पर पूजा अर्चन कर खुद को भयमुक्त करने की कामना करते है। प्राचीन मान्यताओं को संजोए हुए सरयू तट पर स्थित यमराज की तपोस्थली माने जाने वाले यमथरा घाट पर कार्तिक शुक्ल पक्ष द्वितीया के अवसर पर परंपरागत ढंग से यम द्वितीया का मेला लगता है और वहां पर महाराज यमराज की पूजा होती है। सुबह से ही श्रद्धालु सरयू में स्नान कर दीर्घायु होने की कामना लेकर यमराज की पूजा अर्चना करते हैं|विशेषकर यम द्वितीया को बहने व्रत रखकर अपने भाई के कल्याण और दीर्घायु होने की भी कामना लेकर यमथरा घाट पर स्नान और यमराज की पूजा अर्चना करती है। प्राचीन मान्यताओं के अनुसार यमराज ने इस तपोस्थली को अयोध्या माता से प्राप्त किया था और मान्यता है कि यमराज महाराज की पूजा–अर्चना करने वालों को यमराज से भय नहीं लगता और इन्हीं कामनाओं को लेकर यमथरा घाट पर महाराज यमराज की पूजा अर्चना होती है|इसके साथ ही दिवाली में पूजा की गयी गणेश लक्ष्मी की मूर्ति को भी आज के दिन सरयू में विसर्जित भी करते है।

पुलिस ने डकैती की साजिश को किराा नाकाम

गोसाईगंज–अयोध्या(आरएनएस)। दीपावली की रात पूराबाजार में सर्राफा व्यवसायी के यहां डकैती डालने जा रहे डकैतों की योजना को पुलिस ने नाकाम कर दिया। पुलिस ने पांच डकैतों को गिरफ्तार किया है जिसमे तीन महिलाएं भी शामिल है। यह अंतर्जनपदीय बताए गए है। गुरुवार की रात मुखबिर की सूचना पर पुलिस टीम ने पूरा बाजार के निकट चरेरा गांव की झाड़ियों में छिपे पांच संदिग्धों को घेराबंदी कर गिरफ्तार किया। ये लोग पूराबाजार से आम्रुण व्यवसायी बाबूराम सर्राफ और अजय सर्राफ की ज्वेलरी दुकान में डकैती की योजना बना रहे थे। पुलिस ने मौके से 315 बोर का अवैध देशी तमंचा, दो जिंदा कारतूस, हथौड़ी, लोहे का बेलन, और अन्य औजार बरामद किए। गिरफ्तार आरोपियों में दो पुरुष और तीन महिलाएं शामिल हैं, जिनके खिलाफ लूट की योजना बनाने, आर्मस एक्ट और अन्य धाराओं के तहत मुकदमा दर्ज किया गया है। पकड़े गए अभियुक्तों ने अपनी पहचान चंदन पुत्र फूलचंद ,आरती पत्नी चंदन निवासी बड़ागांव घोषी जनपद मऊ ,अजय पुत्र गड्डन निवासी भौराहां विरनो गाजीपुर,किरन पत्नी रमेश निवासी हुन्दरही नोनहरा गाजीपुर आरती पत्नी आकाश निवासी रसूलपुर ,भानुकरोल गाजीपुर बताया है|एसएचओ राजेश सिंह के मुताबिक अभियुक्तो को जेल भेज दिया गया और इनके आपराधिक इतिहास को खंगाला जा रहा है

नहीं दी एक लाख रुपये रंगदारी तो दबंगो ने दुकान में मचाया तोड़फोड़

अयोध्या(आरएनएस)। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ माफिया मुक्त प्रदेश की घोषणा कर रहे हैं लेकिन दबंगों पर खदैफ नहीं हो पा रहा है। दीपावली की रात जनपद के थाना महाराजगंज इलाके के नारा गांव में बेखौफ दबंगों ने एक लाख की रंगदारी न देने पर तेजभान सिंह जनरल स्टोर सहित उसके घर पर जमकर उपात मचाया। पीड़ित का आरोप है कि नशे में धुत दबंगों ने लाठी डंडों से लैस होकर धावा बोल दिया और जमकर तोड़फोड़ की। मामले में केस दर्ज किए जाने के बाद दो लोगों को गिरफ्तार कर लिया गया है। जबकि एक आरोपी फरार हो गया है|महाराजगंज पुलिस को दिए गए तहरीर में गांव निवासी पीड़ित उमेश सिंह का कहना है कि शिवम सिंह और उसके सहयोगी विपिन सिंह, विष्णु सिंह पिछले कई दिनों से उससे एक लाख रुपये की रंगदारी मांग रहे थे। रंगदारी नहीं मिलने पर नाराज होकर लाठी–डंडे और हथियारों के साथ तेजभान सिंह के घर पर धावा बोल दिया। पीड़ित तेजभान सिंह आरोप है कि शिवम सिंह खुद को कुख्यात शूटर बताता है और जान से मारने की धमकी देता है। पीड़ित ने कहना है कि अगर पुलिस ने समय पर कार्रवाई नहीं की और भविष्य में उसे या उसके परिवार को कुछ भी होता है, तो इसकी सारी जिम्मेदारी पुलिस प्रशासन की होगी|एसएचओ महाराजगंज राजेश सिंह के मुताबिक केस दर्जकर दो आरोपितों विपिन सिंह और विष्णु सिंह नारा गांव निवासी को गिरफ्तार किया गया है,जबकि एक अन्य आरोपी शिवम सिंह फरार है|जिसकी तलाश में पुलिस जुटी हुई है।

सांसद अवधेश प्रसाद पेट्रोलियम व प्रकृति गैस मंत्रालय कि सलाहकार समिति में हुए शामिल –सपा समर्थकों में खुशी का माहौल

अयोध्या(आरएनएस)। फैजाबाद लोकसभा सीट से जीतने वाले समाजवादी पार्टी के सांसद अवधेश प्रसाद को पेट्रोलियम और प्रकृति गैस मंत्रालय कि सलाहकार समिति में नियुक्त किया गया है जो कि भारत सरकार की तरफ से उन्हें यह जिम्मेदारी दी गई है। अभी एक माह पूर्व ही अवधेश प्रसाद को रेल मंत्रालय समिति का सदस्य भी चुना गया था। इस पर अवधेश प्रसाद का कहना है कि ऐसे जिम्मेदार मंत्रालयों में मुझे सदस्य बनाया जाना मेरे लिए सम्मान की बात है मैं राष्ट्र के विकास के लिए और मंत्रालय के उद्देश्यों को आगे बढ़ाने के लिए पूरी तरह समर्पित रहूंगा। उन्होंने कहा कि हमारी अयोध्या की देवतुल्य जनता ने मुझे पर अपना विश्वास जताया और मुझे संसद में भेजने का कार्य किया है मैं उनका आभार व्यक्त करता हूं। यह उन्हीं का आशीर्वाद है जो मुझे इतनी जिम्मेदार पूर्वक मंत्रालय में जगह मिली है। मैं अयोध्या की जनता का पुनः आभार व्यक्त करता हूं। सपा सांसद के दो अहम मंत्रालयों में जिम्मेदारी मिलने से सपा समर्थकों में खुशी का माहौल है।

दीपोत्सव आमन्त्रण विवाद में गरमाई सियासत

अयोध्या(आरएनएस)। विश्व कीर्तिमान रचने वाले अष्टम दीपोत्सव को लेकर विपक्ष के निशाने पर भाजपा आ गई है। अयोध्या (फ़ैजाबाद) से सपा सांसद अवधेश प्रसाद ने दीपोत्सव में आमंत्रित नहीं किए जाने पर उत्सव में राजनीति का आरोप लगाया तो भाकपा नेता सूर्य कांत पाण्डेय ने धर्म की राजनीति करने का भाजपा पर आरोप जड़ा है। भाकपा नेता पांडेय ने अयोध्या में संपन्न दीपोत्सव में सांसद अवधेश प्रसाद को आमंत्रित ना करके धर्म की राजनीति का खुलासा किया। कहा कि भाजपा सरकार के द्वारा नियंत्रित प्रशासन ने मौजूदा सांसद को आमंत्रित न करके संसदीय क्षेत्र के मतदाताओं का अपमान किया है। जिसका खामियाजा आने वाले चुनाव में भुगतना पड़ेगा। श्री पाण्डेय ने कहा कि भाजपा सरकार द्वारा किए जा रहे धार्मिक कर्मांडेय पूर्णतया राजनीतिक फायदे के लिए है |इनका धर्म का धंधा टिकाऊ नहीं बिकाऊ है। भाजपा ने धर्म को पाखंड में बदलकर उसे धंधा बना दिया है। इन्होने समाज के बेरोजगार युवाओं का ध्यान भटकाने के लिए तमाम नयी नयी अप संस्कृतियों का ईजाद कर दिया है। भाकपा नेता ने कहा कि भाजपा ने यह गलत परंपरा डाली है।

संपादकीय

भारत सरकार का कड़ा इम्तहान

अब सवाल है कि क्या भारत सरकार भारत की दोनों सबसे बड़ी दूरसंचार कंपनियों को नाराज कर ऐसा फैंसला करेगी, जो स्टारलिक चाहती है? या वो रुख बदल कर मस्क, और प्रकाशंर में अमेरिका की नाराजगी मोल लेगी?

कंपनियों को सैटेलाइट ब्रॉडबैंड स्पेक्ट्रम कैसे दिया जाए, इस मुद्दे पर भारत सरकार का कड़ा इम्तहान है। वजह यह कि विदेशी और देशी कंपनियां आमने-सामने खड़ी हो गई हैं। फिलहाल भारत सरकार का रुख दुनिया के सबसे अमीर व्यक्ति इलॉन मस्क की कंपनी स्टारलिक के हक में झुका लगता है। इस रुख का समर्थन अमेजन कंपनी भी कर रही है। मगर इस रुख के खिलाफ भारत में दूरसंचार क्षेत्र की दो सबसे बड़ी कंपनियों रिलायंस जियो और भारती एयरटेल ने मोर्चाबंदी कर ली है। पहले एयरटेल का रुख भी यह था कि सैटेलाइट स्पेक्ट्रम का भारत सरकार प्रशासनिक आवंटन करे। लेकिन इस हफ्ते अचानक रुख बदलते हुए उसने रिलायंस जियो की इस मांग का समर्थन कर दिया कि इस स्पेक्ट्रम की नीलामी होनी चाहिए। मस्क भारत में सैटेलाइट ब्रॉडबैंड सेवा शुरू करने की तैयारी में हैं। इस क्षेत्र में उनका मुकाबला भारतीय अरुबपति मुकेश अंबानी की कंपनी रिलायंस जियो और अब भारती एयरटेल के मालिक सुनील भित्तल से भी है। नरेंद्र मोदी सरकार के बारे में गहरी धारणा है कि उसकी नीतियों को तय करने में अंबानी समूह की मर्जी महत्वपूर्ण होती है। लेकिन इस मामले में अब तक उसका रुख इस समूह की इच्छा के खिलाफ है। यहां तक कि रिलायंस ने प्रशासनिक आवंटन होने की स्थिति में कोर्ट में जाने का इरादा जता रखा है।

इसके बावजूद दूरसंचार मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने इस हफ्ते कहा कि स्पेक्ट्रम को भारतीय कानूनों के मुताबिक प्रशासकीय रूप से आवंटित किया जाएगा और इसकी कीमत टेलीकॉम नियामक तय करेगा। उनके इस बयान का इलॉन मस्क ने सार्वजनिक रूप से स्वागत किया है। अब सवाल है कि क्या भारत सरकार भारत की दोनों सबसे बड़ी दूरसंचार कंपनियों को नाराज कर ऐसा फैंसला करेगी, जो स्टारलिक चाहती है? या वो रुख बदल कर मस्क की नाराजगी मोल लेगी? मस्क इस समय अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव में ऑनलाइन ट्रंप के प्रचार अभियान में जुटे हुए हैं। पांच नवंबर को होने वाले चुनाव में ट्रंप जीतते हैं, तो मस्क के प्रभाव में और बढ़ती होगी। इसे देखते हुए कहा जा सकता है कि भारत सरकार के सामने कठिन चुनौती है।

ब्रिक्स में मोदी के रुख अहम और विचारणीय

लाख टके का सवाल है कि भारत का रूपया चीन की युआन, रूस के रूबल करेंसी के लेन-देन में सुरक्षित है या डालर की व्यवस्था में? आजादी के बाद विश्व व्यापार में भारत का डालर में लेन-देन क्या भरोसेमंद या सुरक्षित था या नहीं? और यदि सुरक्षित था तो वह क्यों चीन-रूस की युआन-रूबल की नई विश्व लेन-देन व्यवस्था का ग्राहक या साझेदार बने? क्या चीनी वर्चस्वता की व्यवस्था में भारत की व्यापारिक-आर्थिक संप्रभुता को अधिक गारंटी होगी? यह सवाल कजाक की ब्रिक्स बैठक में पुतिन, शी जिन पिंग के एजेंडे में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के रुख में अहम और विचारणीय है। रूस के राष्ट्रपति पुतिन ने मिसाल दी कि रूस और चीन अब अपना 95 प्रतिशत व्यापार रूबल और युआन में कर रहे हैं। उन्हें अमेरिकी डालर केंद्रीत अंतरराष्ट्रीय लेन देन व्यवस्था, स्विफ्ट की जरूरत नहीं है?

सवाल है पुतिन को ऐसी लॉबिंग करने की जरूरत क्यों है? इसलिए क्योंकि यूक्रेन की लड़ाई के बाद पश्चिमी देशों ने रूस पर पाबंदियां लगाई हैं। वही चीन अपने आर्थिक साम्राज्य, भविष्य की सम्यतागत धुरी के उद्देश्यों में, दुनिया के स्थाई नबर एक औद्योगिक कारखाने, व्यापार की नंबर एक हैसियत में स्वभाबिक तौर पर सालों से चाह रहा है कि वैश्विक लेनदेन में डालर की जगह उसकी युआन करेंसी का उपयोग हो।

कजाक की ब्रिक्स बैठक का यह प्रमुख उद्देश्य था। लेकिन गनीमत है जो भारत और ब्राजिल चीन के असली मकसद (वर्चस्वता) को लेकर सतर्क है। चीन ने पहले इंफ्रास्ट्रक्चर बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव (बीआरआई) और अब ब्रिक्स के नाम पर नई वैश्विक वित्तीय व्यवस्था का तानाबाना बनाया है। भारत उससे बचना, दूर रहता दिख रहा है। और यह सही है। कोई हर्ज नहीं है जो दो देश अपनी-अपनी करेंसी में एक-दूसरे याकि द्विपक्षीय आधार पर व्यापार करें। रूस और भारत में दशकों रूबल और रूपए में लेनदेन रहा है। अभी भी है। लेकिन भारत कैसे चीनी करेंसी युआन की प्राथमिकता में अपना लेनदेन बना सकता है? रूस, चीन, पाकिस्तान जैसे मवाली देशों की करेंसियों के एक्सचेंज में रूपए को क्यों बाधे? पहली बात इन करेंसियों में वैश्विक पैमाने की संपदा और लेनदेन नहीं है। दूसरे रूस और चीन जब व्यवहार में मवालीपना, देशों की एकता-अखंडता में हमलावर, वर्चस्ववादी, आंतकवाद के पोषक तथा हवाला लेन-देन वाले है तो इनकी टोकरी में अपने रूपए को रख भारत कितनी जोखिम मोल लिए हुए होगा? चीन और रूस नियंत्रित किसी भी सिस्टम में पारदर्शिता क्या हो सकती है, इसे समझना मुश्किल नहीं है।हाकीकत है कि एक योरोपीय देश बेल्जियम से संचालित अंतरराष्ट्रीय पेमेंट सिस्टम की पारदर्शिता पर कभी ऊनीली नहीं उठी। इसकी करेंसी डालर है। इसलिए आंतकवाद, रूस-चीन-पाकिस्तान जैसे मवाली देशों के दो नंबरी या आंतकवादी फंडिंग की लेन-देन का पता लग जाता है। कल्पना करें, इसकी जगह मास्को या बीजिंग में युआन करेंसी के अंतरराष्ट्रीय पेमेंट सिस्टम में काम हुआ तो उससे भारत क्या आंतकी फंडिंग का सही ब्यौरा पा सकेगा? यह एक्सचेंज रूपए की रेट में उतार-चढ़ाव में लगड़ी मारते हुए क्या नहीं होगा? अन्य शब्दों में नए अंतरराष्ट्रीय पेमेंट सिस्टम में भारत के लिए सुरक्षा, भरोसे, पारदर्शिता की क्या गारंटी है? सही है मौजूदा स्विफ्ट व्यवस्था में डालर के कारण अमेरिका का रूतबा है। अमेरिका और पश्चीमी देश हमलावर रूस पर पाबंदी लगाते है या आंतकवादी संगठनों के खिलाफ जंग का ऐलान करते है तो रूस और आंतकी संगठनों की सचमुच कम टूटती है लेकिन उससे भारत को नुकसान है या लाभ? क्या भारत को सीमा पर चीन, पाकिस्तान के मवालीपना का अनुभव नहीं है? क्या आंतकियों का उसे स्थाई खतरा नहीं है? फिर इस सत्य की भी कैसे अनदेखी हो सकती है कि विश्व व्यापार का अस्सी प्रतिशत लेनदेन, बिलिंग डालर में हो रही है वहीं दुनिया भर के बैंकों का विदेशी मुद्रा कोष 60 प्रतिशत डालर करेंसी में रिजर्व है। इसलिए अच्छा हुआ, जो कजाक में पुतिन-शी जिन पिंग के वैकल्पिक अंतरराष्ट्रीय पेमेंट सिस्टम के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उत्साह नहीं दिखाया।

ब्रिक्स समूह देशों के सम्मेलन में बढ़ा है भारत का कद

ब्रिक्स सम्मेलन के दौरान ही भारत एवं चीन के बीच हाल ही में सम्पन्न हुए बॉर्डर समझौते के बावजूद भारत को चीन से भारत में होने वाले प्रत्यक्ष विदेशी निवेश पर अपनी गहरी नजर बनाए रखना चाहिए। भविष्य में भी भारत को चीन से होने वाले प्रत्यक्ष विदेशी निवेश की अनुमति सोच समझकर ही देना चाहिए। हाल ही में ब्रिक्स समूह के देशों का सम्मेलन रूस के कजान शहर में सम्पन्न हुआ। इस सम्मेलन में रूस ने भारतीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी का गर्मजोशी से स्वागत तो किया ही, साथ ही, चीन के राष्ट्रपति के साथ भी भारत के प्रधानमंत्री की द्विपक्षीय वार्ता सम्पन्न हुई। इस वार्ता में चीन ने भारत की सीमा के पास जमा कर रक्खे अपने सैनिकों को पीछे हटाकर, सीमा पर वर्ष 2020 की स्थिति बहाल करने की घोषणा की है। भारत को भी अपने सैनिकों को सीमा पर पीछे की ओर ले जाना होगा। इससे भारत एवं चीन की सीमा पर पिछले कुछ वर्षों से लगातार बढ़ रहे तनाव को कम करने में सफलता हासिल होगी। इस संदर्भ में विभिन्न समाचार पत्रों में छपी जानकारी के अनुसार चीन एवं भारत ने अपने 80 से 90 प्रतिशत सैनिकों को वापिस पीछे की ओर हटा लिया है। चीन और भारत के आपस में सम्बंध सुधारने का असर केवल इन दोनों देशों के आपसी तनाव को ही कम नहीं करेगा बल्कि इन सम्बन्धों में सुधार का असर आर्थिक क्षेत्र में भी देखने को मिलेगा। दरअसल चीन आज आर्थिक संकट के दौर से गुजर रहा है, चीन में आर्थिक विकास की दर तिमाही दर तिमाही कम हो रही है। चीन के अमेरिका के साथ सम्बंध 1 बहुत अच्छे नहीं रहे हैं। अमेरिका एवं कई यूरोपीयन देशों ने चीन से विभिन्न वस्तुओं के आयात पर कर्षों को बढ़ा दिया है ताकि चीन से आयात को कम किया जा सके। चीन की आंतरिक अर्थव्यवस्था में भी उत्पादों की मांग लगातार कम हो रही हैं। साथ ही, चीन के भवन निर्माण क्षेत्र एवं बैंकिंग क्षेत्र में भी कई प्रकार की समस्याएं खड़ी हो गई हैं। चीन के अपने पड़ोसी देशों, ताइवान, फिलिपींस, जापान, भारत आदि के साथ भी सम्बंध लगातार तनावपूर्ण बने हुए हैं। इस सबका असर यह रहा है कि चीन ने भारत के साथ अपने सम्बन्धों को सुधारने की पहल शुरू की है ताकि वह भारत के साथ अपने व्यापार को बढ़ा सके एवं अपनी आर्थिक स्थिति को कुछ हद तक सुधार सके। हालांकि चीन के विस्तारवादी नीतियों पर चलने के कारण चीन पर तुरंत विश्वास करना बहुत कठिन है। इस संदर्भ में चीन का इतिहास भी इस बात का साक्षी नहीं रहा है कि चीन के सम्बंध किसी भी देश के साथ स्थायी रूप से बहुत अच्छे रहे हों। ब्रिक्स देशों में विश्व की 45 प्रतिशत आबादी निवास करती है, पूरे विश्व की 33 प्रतिशत भूमि इन देशों के पास है एवं वैश्विक अर्थव्यवस्था में 28 प्रतिशत हिस्सेदारी ब्रिक्स के सदस्य देशों की है। ब्रिक्स समूह ने यह स्पष्ट कर दिया है कि वह गैर पश्चिमी देशों का एक समूह जरूर है, परंतु वह पश्चिमी देशों के विरुद्ध नहीं है। ब्रिक्स समूह को स्थापित करने वाले देशों में ब्राजील, रूस, भारत एवं चीन (दत्क) थे एवं वर्ष 2009 में दक्षिणी अफ्रीका को भी इस समूह में शामिल कर इस टर्स्टे का नाम दिया गया। आगे चलकर मिश्र (ईजिप्ट), ईथियोपिया, ईरान, सऊदी अरब एवं यूनाइटेड अरब एमीरात को भी ब्रिक्स समूह में शामिल कर इस समूह का विस्तार किया गया। आज

विश्व के कई अन्य देश भी ब्रिक्स समूह के सदस्य बनकर रलोबल साउथ की आवाज बनना चाहते हैं। हाल ही में रूस के कजान शहर में सम्पन्न ब्रिक्स समूह के सम्मेलन में स्थायी, अस्थाई एवं आमंत्रित 36 देशों ने भाग लिया। ब्रिक्स के इस सम्मेलन में इस विषय पर भी विचार किया गया कि ब्रिक्स देशों के पास एक अपना पेमेंट सिस्टम होना चाहिए एवं वैश्विक स्तर पर हो रहे व्यापार में अमेरिकी डॉलर पर अपनी निर्भरता को कम करना चाहिए। पश्चिमी देश वर्तमान में पूरे विश्व में लागू स्विफ्ट सिस्टम का दुरुपयोग कर रहे हैं एवं इसके माध्यम से अन्य देशों पर अपनी चौधराहट स्थापित करने का प्रयास कर रहे हैं। स्विफ्ट सिस्टम के माध्यम से पूरे विश्व के देशों के बीच धन सम्बंधी व्यवहारों को सम्पन्न किया जाता है। यदि किसी देश को इसकी सदस्यता से हटा लिया जाता है तो वह देश विश्व के अन्य देशों के साथ आर्थिक (धन सम्बंधी) व्यवहार नहीं कर सकता है। रूस यूक्रेन युद्ध के बाद पश्चिमी देशों ने जब रूस पर सैंक्शन लगाए थे तब रूस को स्विफ्ट सिस्टम से हटा दिया गया था जिससे रूस को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अपने व्यापार के लेनदेनों का निपटान करने में भारी परेशानी का सामना करना पड़ा था। इस संदर्भ में, भारत के प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने भारत में लागू यूनिकाईड पेयमेंट सिस्टम (यूपीएस), जिसे भारत में ही विकसित किया गया है, को भी ब्रिक्स समूह के सदस्य देशों में लागू करने पर विचार करने हेतु समस्त सदस्य देशों से आग्रह किया है। अभी तक भारत के 7 यूनिकाईड पेयमेंट सिस्टम को 7 देशों ने अपना लिया है एवं 30 से अधिक



देश इसे अपना ने के लिए विचार कर रहे हैं। भारत में यह सिस्टम बहुत ही सफलता पूर्वक कार्य कर रहा है। दूसरे, पूरे विश्व में डॉलर के प्रभाव को कम करने हेतु भी ब्रिक्स समूह के सदस्य देशों के बीच चर्चा हुई है। डॉलर के स्थान पर ब्रिक्स करेन्सी को अपना ने अथवा ब्रिक्स समूह के सदस्य देशों की बीच हो रहे व्यापार ब्रिक्स सम्मेलन के दौरान ही भारत एवं चीन के बीच हाल ही में सम्पन्न हुए बॉर्डर समझौते के बावजूद भारत को चीन से होने वाले प्रत्यक्ष विदेशी निवेश की अनुमति सोच समझकर ही देना चाहिए। क्योंकि, चीन के इतिहास को देखते हुए उस पर आज भी विश्वास नहीं किया जा सकता है। भारत ने हालांकि वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए भारत में होने वाले प्रत्यक्ष विदेशी निवेश के 10,000 करोड़ अमेरिकी डॉलर के लक्ष्य को निर्धारित किया है। चीन के साथ भारत के सम्बंध सुधारने के पश्चात इस लक्ष्य को प्राप्त करने में

आसानी हो सकती है। परंतु, यह कार्य फिर भी बहुत सोच समझकर ही करना होगा। चीन के साथ भारत का विदेशी व्यापार अत्यधिक मात्रा में ऋणात्मक ही है। भारत ने केलेंडर वर्ष 2023 में चीन से 12,100 करोड़ अमेरिकी डॉलर की राशि के उत्पादों का आयात किया था, परंतु भारत से चीन को निर्यात बहुत ही कम मात्रा में हो रहे हैं तथा चीन द्वारा भारत में प्रत्यक्ष विदेशी निवेश भी बहुत कम मात्रा में ही किए जा रहे हैं। चीन, भारत में प्रत्यक्ष विदेशी निवेश करने वाले देशों की सूची में 22वें स्थान पर है और भारत में होने वाले प्रत्यक्ष विदेशी निवेश में चीन की हिस्सेदारी केवल 0.37 प्रतिशत की ही है। यह सही है कि चीन के साथ बॉर्डर समझौते के बाद चीन से भारत में प्रत्यक्ष विदेशी निवेश बढ़ सकता है परंतु भारत को चीन के इतिहास को देखते हुए अभी भी सतर्क रहने की आवश्यकता है। ब्रिक्स समूह के सदस्य देशों के बीच आज भारत का कद तो बढ़ ही रहा है, साथ ही, आज विश्व के कई देशों द्वारा यूरोप एवं अमेरिका के प्रभाव से बाहर निकलने के प्रयास भी लगातार किए जा रहे हैं। रूस के राष्ट्रपति ने ब्रिक्स समूह की बैठक में बताया है कि विश्व के कई देश आज ब्रिक्स समूह की सदस्यता ग्रहण करना चाहते हैं। इस प्रकार, ब्रिक्स (ब्राजील, रूस, भारत, चीन और दक्षिणी अफ्रीका) एवं शंघाई समूह आदि संगठन बहुत तेजी से अपने प्रभाव को वैश्विक स्तर पर बढ़ा रहे हैं। दरअसल, आज अमेरिका सहित यूरोपीयन देशों (फ्रान्स, जर्मनी, ब्रिटेन आदि) की आर्थिक परिस्थितियां लगातार बिगड़ती जा रही हैं और इन देशों की आर्थिक प्रगति धीमे-धीमे कम हो रही है और ये देश मंदी की चपेट में आने की ओर आगे बढ़ रहे हैं जबकि आर्थिक विकास की दृष्टि से यह सदी अब भारत की होने जा रही है। अपने वाले समय में, वैश्विक स्तर पर सकल घरेलू उत्पाद में होने वाली वृद्धि कि वृद्धि में भारत का योगदान लगभग 16 प्रतिशत तक होने की संभावना व्यक्त की जा रही है। अतः विश्व के कई शक्तिशाली देश आज भारत के साथ अपने सम्बन्धों को मजबूती देना चाहते हैं, इसी के चलते ब्रिक्स समूह के सदस्य देशों के बीच भी भारत का कद अब बढ़ता दिखाई दे रहा है।

भारत के टीकाकरण कार्यक्रम को अत्याधुनिक डिजिटल बढ़ावा

जगत प्रकाश नड्डा बीमारियों को रोकने में टीकों की भूमिका वर्ष 1796 से ही अहम साबित होती आ रही है, जब जानलेवा बीमारी चेचक के विरुद्ध पहला टीकाकरण किया गया था। पिछले 50 सालों में ही टीकों से वैश्विक स्तर पर 15 करोड़ से अधिक लोगों की जानें बचाई गई हैं, जो प्रत्येक वर्ष प्रति मिनट 6 लोगों की जान बचाने के बराबर है। जीवन रक्षा भारत के सार्वभौमिक टीकाकरण कार्यक्रम (यूआईपी) का एक प्रमुख अभियान है। प्रत्येक वर्ष 2.6 करोड़ से ज्यादा नवजात शिशुओं को यूआईपी के तहत खसरा, डिप्थीरिया, पोलियो आदि 12 रोकथाम योग्य बीमारियों के विरुद्ध टीके लगाए जाते हैं। ये रोग जीवन के लिए खघ्तरा हो सकते हैं या बच्चे के स्वास्थ्य और जीवन की गुणवत्ता को गंभीर रूप से प्रभावित कर सकते हैं।

यद्यपि, यह कार्यक्रम वर्ष 1985 में शुरू हुआ था, लेकिन पिछले 10 वर्षों में इसका अछि लक्ष्य तेजी से विस्तार हुआ है। भारत सरकार के मिशन इंद्रधनुष जैसे सघन अभियानों के परिणामस्वरूप टीकाकरण कवरेज 90ल्ट से अधिक तक बढ़ गई है। तथापि, 100ल्ट टीकाकरण कवरेज हासिल करने के मार्ग में अनेक चुनौतियाँ बनी हुई हैं। कुछ क्षेत्रों और समुदायों में टीकाकरण के प्रति हिचकिचाहट से लेकर पलायन के कारण बीच में ही टीकाकरण छोड़ देने जैसे कई ऐसे कारण हैं जिनसे कुछ बच्चों का टीकाकरण आंशिक रूप से ही हो पाता है या बिल्कुल नहीं हो पाता। माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के दूरदर्शी नेतृत्व में, भारत सरकार ने बच्चों और महिलाओं के स्वास्थ्य और पोषण को सर्वोच्च प्राथमिकता दी है और हर बच्चे और गर्भवती महिला का टीकाकरण करने के मिशन के प्रति अपनी दृढ़ प्रतिबद्धता जताई है। इस लक्ष्य

को प्राप्त करने के लिए स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय ने टीकाकरण कवरेज का अछि एकतम विस्तार करने के लिए यू-विन (यूनिवर्सल इन्फ्यूनाइजेशन प्रोग्राम-विन) नामक एक तकनीकी समाधान की परिकल्पना की है। यू-विन एक डिजिटल प्लेटफॉर्म है जो पूरे भारत में सभी गर्भवती महिलाओं और बच्चों के टीकाकरण की स्थिति को इलेक्ट्रॉनिक रूप से पंजीकृत और मॉनिटर करता है। यू-विन अनिवार्य रूप से एक नाम-आधारित रजिस्ट्री है, जो कहीं भी, कभी भी टीकाकरण की सुविधा प्रदान करती है। लोगों की सुविधा को ध्यान में रखकर तैयार किए गए इस प्लेटफॉर्म पर टीकाकरण प्रक्रिया को सरल बनाने के लिए इसमें कई विशेषताएं मौजूद हैं। गर्भवती महिलाएं यू-विन ऐप या पोर्टल के जरिए खुद को पंजीकृत कर सकती हैं या पंजीकरण के लिए निकटतम टीकाकरण केंद्र में जा सकती हैं। एक बार पंजीकृत होने के बाद स्वास्थ्य परिचर गर्भवती महिलाओं के लिए महत्वपूर्ण टीकाकरण को ट्रैक कर सकते हैं, प्रसव के परिणामों को रिकॉर्ड कर सकते हैं, नवजात शिशु को पंजीकृत कर सकते हैं जिसे कि उनका भी टीकाकरण कार्यक्रम आरंभ किया जा सके। इस टीकाकरण-कार्यक्रम को कार्यक्रम प्रबंधक तब तक ट्रैक कर सकते हैं, जब तक कि बच्चा 16 वर्ष का न हो जाए। यू-विन से माता-पिता और अभिभावकों को काफी सुविधाएं मिलती हैं, जिनसे ये देश में कहीं भी टीकाकरण सेवाओं तक पहुँच सकते हैं और सिर्फ एक बटन क्लिक करके अपने बच्चों को सुरक्षित कर सकते हैं। इस प्लेटफॉर्म पर अपॉइंटमेंट बुकिंग की सुविधा भी उपलब्ध है, जो प्रवासी कामगारों के लिए विशेष रूप से उपयोगी है। यू-विन 11 भाषाओं में उपलब्ध है, जिससे प्लेटफॉर्म

की पहुँच और अधिक व्यापक हो गई है। रिकॉर्ड का डिजिटलीकरण इसकी एक अन्य प्रमुख विशेषता है। हर बार जब कोई सत्यापित लाभार्थी टीका लगवाता है, तो तत्सम डिजिटल टीकाकरण का रिकॉर्ड बन जाता है। लाभार्थियों को एक डिजिटल पार्वती और एक क्यूआर-आधारित प्रमाण-पत्र भी मिलता है, जिसे डाउनलोड किया जा सकता है और चलते-फिरते सत्यापन से लिए मोबाइल डिवाइस पर संग्रहित किया जा सकता है, जो विशेष रूप से स्कूल में प्रवेश और यात्रा के लिए उपयोगी होता है। इसके अलावा, प्लेटफॉर्म आगामी टीकाकरण की खुराकों के लिए एसएमएस द्वारा सूचना और अनुस्मारक भेजता है, जो यह सुनिश्चित करता है कि अभिभावक और स्वास्थ्य परिचर्याकर्मी खुराकों के बीच निर्धारित न्यूनतम अंतराल का पालन करें। यू-विन एक इंटीग्रेट के रूप में कार्य करता है, जो माता-पिता अभिभावकों, डॉक्टरों, स्वास्थ्य परिचर्या कर्मियों और व्यापक स्वास्थ्य परिचर्या प्रणाली को एक ही मंच पर लाता है। यू-विन के माध्यम से पूरे देश में टीकाकरण की प्रगति एवं कवरेज की प्रभावी निगरानी आसानी से की जा सकती है। यू-विन के लाभार्थियों द्वारा आयुष्मान भारत स्वास्थ्य खाता (आभा) एवं शिशु आभा आईडी बनायी जा सकती है। इससे रोगी की पूर्व संहमति से उसकी चिकित्सकीय जानकारी चिकित्सा पेशेवरों को उपलब्ध हो सकती है। इससे चिकित्सा पेशेवरों द्वारा एक ही नजर में रोगी के पूर्व-चिकित्सा विवरण को समझकर उसके इलाज के परिणामों में सुधार लाया जा सकता है। यू-विन टीकाकरण की देय सूची बनाने में एएनएम और आशा कार्यकर्ताओं की भी सहायता करता है और लाभार्थियों को समय पर टीका लगाना सुनिश्चित करने के लिए उनके प्रयासों में सहयोग करता है। पिछले 10 वर्षों में, भारत ने स्वास्थ्य परिचर्या में क्रांति लाने के लिए देश में ही विकसित स्वास्थ्य प्रणालियों पर भरोसा किया है। वर्ष 2014 में शुरु किए गए इलेक्ट्रॉनिक वैक्सीन इंटेजिजेंस नेटवर्क (ई-विन) ने टीकों को प्राप्त करने, संग्रहीत करने और अंतिम छोर तक वितरित करने के तरीके को बदल दिया है। कोविड-19 महामारी के दौरान, दुनिया ने भारत के कोविड-19 टीकाकरण कार्यक्रम हेतु आधारभूत प्रायोगिकी को-विन की सफलता देखी, जिसने 18 महीने से भी कम समय में कोविड-19 टीकाकरण की 220 करोड़ खुराकें लगाने में मदद की। अब यू-विन से टीकाकरण सेवाओं का समस्त परिदृश्य परिवर्तन के लिए तैयार है, जिससे टीकाकरण कवरेज में काफी सुधार होगा। भारत जैसे-जैसे एक स्वतंत्र राष्ट्र के रूप में अपने शताब्दी वर्ष की ओर अग्रसर है, सुदृढ़ टीकाकरण कार्यक्रमों के प्रति इसकी प्रतिबद्धता सिर्फ एक स्वास्थ्य पहल नहीं है-बल्कि यह भविष्य के लिए एक आधारभूत निवेश है। उन्नत डिजिटल अवसरचरना और व्यापक जन स्वास्थ्य कार्यनीतियों के माध्यम से अपने सबसे कम उम्र के नागरिकों के टीकाकरण को प्राथमिकता देकर भारत न केवल रोकथाम योग्य बीमारियों से लड़ रहा है, बल्कि एक स्वस्थ, और आर्थिक रूप से सक्षम आबादी को भी बढ़ावा दे रहा है। ये प्रयास एक ऐसे भविष्य का निर्माण करने के दृढ़ संकल्प को दर्शाते हैं, जहाँ कोई भी बच्चा जीवित रहक टीके लगवाने से वंचित न रहे, चाहे वह जन्म और कश्मीर के बर्फीले क्षेत्रों में हों, कच्छ के रेगिस्तान में, अरुणाचल प्रदेश की सीमाओं पर या अंडमान और निकोबार द्वीप समूह के नीले पानी से घिरे गाँवों में रहता हो। लेखक केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण और रसायन एवं उर्वरक मंत्री हैं।

आज का राशिफल

मेघ राशि- आज आपका दिन ठीक-ठाक रहेगा। आपको कोर्ट-कचहरी के मामलों में सफलता मिल सकती है। जीवनसाथी के साथ चल रही गलतफहमियां आज शाम तक दूर हो जायेगी।
वृष राशि- आज आपका दिन फेवरेबल रहेगा। आपके पारिवारिक जीवन में उत्साह का माहौल रहेगा। इस राशि वाले कवियों के लिए आज का दिन अत्यंत महत्वपूर्ण रहने वाला है, आपको अपनी प्रतिभाओं के लिए पुरस्कार भी मिलेंगे।
मिथुन राशि- आज आपका दिन शानदार रहेगा। इस राशि के लवमेट के लिए आज का दिन काफी महत्वपूर्ण रहने वाला है। आप जरूरतमंद के लिए संवेदनशील रहेंगे। इस राशि वाले अगर आज नई योजनाएं शुरू करना चाह रहे हैं, कर्क राशि- आज आपका दिन मिला-जुला रहेगा। आपका ज्यादातर समय दोस्तों के साथ बीतेगा, जिससे आपके रिश्तों में मधुरता बनी रहेगी। आपको किसी समारोह में जाने का अवसर प्राप्त हो सकता है। इस राशि के लोगों का लवमेट के प्रति अन्य दिन की अपेक्षा अधिक झुकाव रहेगा। छात्रों को आज कड़ी मेहनत करने की आवश्यकता है।
सिंह राशि- आज आपका दिन अच्छा रहेगा। आपके मन में कुछ नया करने का विचार आ सकता है। किसी अपने से धन की प्राप्ति हो सकती है। पारिवारिक खुशी का लाभ होगा। आप अपने लक्ष्य की प्राप्ति के लिए ज्यादा मेहनत करेंगे।
कन्या राशि- आज आपका दिन फायदेमंद रहेगा। आपको कई बड़े फायदे होंगे। इस राशि वाले स्टूडेंट्स को अच्छे परिणाम मिलेंगे। लवमेट के लिए आज का दिन प्यार भरा रहेगा। अपनी ईमानदारी के कारण आपको जीवनसाथी और परिवारजनों का स्नेह प्राप्त होगा।
तुला राशि- आज आपका दिन अच्छा रहेगा। आप जिस भी काम को करेंगे उसे पूरी जिम्मेदारी के साथ करेंगे। आपसे कई लोग मदद भी ले सकते हैं। आप लोगों को जरूरत के अनुसार ही सलाह दें। आपके विरोधी आपके काम में अड़वनें डाल सकते हैं।
वृश्चिक राशि- आज के दिन आपका आत्मविश्वास बढ़ेगा। आज घर से निकलने से पहले माता-पिता का आशीर्वाद लेकर बाहर जाएं। जीवनसाथी को कुछ अच्छा-सा गिफ्ट दे सकते हैं, धनु राशि- आज आपको व्यापार में अचानक फायदा होगा। आमदनी का कोई नया सोर्स भी मिलेगा। आपका आत्मविश्वास पहले की अपेक्षा मजबूत रहेगा। ऑफिस में आज आपको अच्छे कामों के लिए बंधाई मिलेगी। आपकी सफलता दूसरों को प्रेरित करेगी।
मकर राशि- आज किसी बात को लेकर आपका मन उत्साहित रहेगा। आज आपको सेहत पर ध्यान देने की आवश्यकता है। आपका वैवाहिक जीवन पहले की अपेक्षा काफी खुशनुमा बना रहेगा।
कुंभ राशि- आज जीवनसाथी से आपको सकारात्मक संकेत मिलेंगे। आपके वैवाहिक जीवन में खुशियों का समावेश होगा। अपने जीवनसाथी के साथ अच्छे पल बिताएं। आपके कंधों पर एक से अधिक जिम्मेदारियां आ सकती हैं, जो आगे चलकर आपके मान-सम्मान में कारगर साबित होंगी।
मीन राशि- आज आपका दिन घूमने-फिरने में बीतेगा। आज आपका मन पूजा-पाठ में अधिक लगा रहेगा। हो सकता है

बजरंगी बली बने रिषभ शेट्टी, कलियुग में पूरी होगी त्रेतायुग की प्रतिज्ञा, सामने आई जय हनुमान की पहली झलक

इस साल की शुरुआत में प्रशांत वर्मा को दर्शकों फिल्म हनुमान का तोहफा दिया। तेजा सज्जा अहम भूमिका में नजर आए। फिल्म के रिलीज के दौरान ही उन्होंने सीक्वल का एलान भी कर दिया। इस फिल्म का सीक्वल जय हनुमान के नाम से आ रहा है।

मेकर्स ने फिल्म की पहली झलक फैंस के साथ साझा की गई है। इसी के साथ यह भी खुलासा हो गया है कि मुख्य किरदार कौन निभाने जा रहा है। मैत्री मूवीज मेकर्स के इंस्टाग्राम हैंडल से जय हनुमान का फर्स्ट पोस्टर साझा किया गया है। इसी के साथ यह भी पता चल गया है कि मुख्य रोल कोई और नहीं, बल्कि कांतारा

फेम ऋषभ शेट्टी अदा करते दिखेंगे। पोस्टर में वे बजरंगबली के रूप में नजर आ रहे हैं, जिनके हाथ में भगवान श्रीराम की प्रतिमा है। मेकर्स ने पोस्टर साझा करते हुए कैप्शन लिखा है, त्रेतायुग की प्रतिज्ञा, जो कलयुग में अवश्य पूरी होगी। नेशनल अवॉर्ड विजेता अभिनेता ऋषभ शेट्टी और निर्देशक प्रशांत वर्मा भक्ति और साहस की पौराणिक कहानी परदे पर लेकर आ रहे हैं। फिल्म हनुमान में मुख्य भूमिका तेजा सज्जा ने अदा की थी। सीक्वल में वे मुख्य रोल अदा नहीं करेंगे, इसे लेकर स्थिति पहले ही साफ हो गई चुकी। ऐसे में दर्शक यह जानने के लिए बेताब थे कि सीक्वल में अहम किरदार में कौन नजर आएगा? इसका खुलासा अब हो चुका है।

सीक्वल में ऋषभ शेट्टी की एंटी पर यूजर्स की अलग-अलग प्रतिक्रिया आ रही है। ऋषभ के फैंस काफी उत्साहित हैं। वहीं, कुछ यूजर्स कह रहे हैं कि पहली बार देखने पर उन्हें लगा कि पोस्टर पर एक्टर यश हैं। प्रशांत वर्मा ने अपने प्रशांत वर्मा सिनेमैटिक यूनिवर्स की इस फिल्म का एलान इसी साल राम नवमी पर किया था। प्रशांत ने प्रशांत वर्मा सिनेमैटिक यूनिवर्स को अपनी बहन स्नेहा समीरा संग मिलकर रचा है। दोनों की शिक्षा सरस्वती शिशु मंदिर में हुई है और दोनों ने मिलकर इसके पहले कहानियों की एक कंपनी स्टोरीविले भी खोली। फिल्म हनुमान की रचना इस यूनिवर्स के तहत पहली है।



फिल्म शजय हनुमानच इसकी सीक्वल जरूर है, लेकिन इस फिल्म से पहले इस यूनिवर्स की दो और फिल्में अभी शूटिंग और महाकालीय भी रिलीज होने वाली हैं।

हुमा कुरैशी की मिथ्या द डार्कर चौप्टर का ट्रेलर जारी, रिलीज तारीख से भी उठा पर्दा

हुमा कुरैशी इन दिनों अपनी आगामी वेब सीरीज मिथ्या द डार्कर चौप्टर को लेकर सुर्खियां बटोर रही हैं। यह 2022 में आई मिथ्या की दूसरी किस्त है। हुमा एक बार फिर जूही अघिकारी बन दर्शकों का मनोरंजन करती हुई नजर आएंगी। अब निर्माताओं ने मिथ्यारू द डार्कर चौप्टर का ट्रेलर जारी कर दिया है, जो सरपेंस से भरपूर है और इसे प्रशांत वर्मा खुद पसंद कर रहे हैं। मिथ्यारू द डार्कर चौप्टर की रिलीज तारीख से भी पर्दा उठ गया है।

मिथ्या द डार्कर चौप्टर का प्रीमियर 1 नवंबर, 2024 से ओटीटी प्लेटफॉर्म जी5 पर होने जा रहा है। जी5 ने ट्रेलर साझा

करते हुए लिखा, क्या होगा जब आपके अतीत के रहस्य आपके वर्तमान को परेशान करने के लिए वापस आएं? जूही को यह पता चलने वाला है। इस सीरीज में हुमा के अलावा अवंतिका दासानी, नवीन कर्त्तारिया, रजित कपूर, इंद्रनील सेनगुप्ता और कृष्णा बिष्ट जैसे सितारे भी नजर आएंगे। कपिल शर्मा ने इस वेब सीरीज का निर्देशन किया है।

इस बारे में बात करते हुए हुमा ने एक बयान में कहा, मैं मिथ्या की वापसी से रोमांचित हूँ। इस शो ने मुझे एक अभिनेता के रूप में अपने एक अलग पक्ष को तलाशने के लिए प्रेरित किया है - एक ऐसा व्यक्ति जो परिस्थितियों के कारण कमजोर

और प्रतिशोधी है। मैं इस रोमांचक, दमदार भूमिका के लिए मेरे बारे में सोचने के लिए निर्माताओं का आभारी हूँ और अपने किरदार के जीवन के अगले अध्याय का बेसब्री से इंतजार कर रहा हूँ।

अवंतिका ने साझा किया, यह शो मेरा पहला शो था, और इसने मेरे लिए व्यक्तिगत और पेशेवर दोनों तरह से बहुत कुछ बदल दिया है। मैं इतनी शानदार टीम के साथ काम करने के लिए अविश्वसनीय रूप से आभारी हूँ, और सबसे कम उम्र की होने के नाते, मैंने पूरी कास्ट से बहुत कुछ सीखा है। रिया एक जटिल और दिलचस्प किरदार है, और यह सीजन

उसके सफर को नई ऊंचाइयों पर ले जाता है क्योंकि वह बदला और विश्वासघात से जुझती है। नवीन ने नए सीजन के बारे में बात की और कहा, इतने सफल पहले सीजन वाले शो का हिस्सा बनना एक खुशी और जिम्मेदारी दोनों है, और मैं इसे निभाने के लिए उत्साहित हूँ। यह भूमिका मेरे द्वारा पहले किए गए किसी भी किरदार से अलग है - यह दर्शकों के लिए कुछ नया और दिलचस्प है। मैं हुमा कुरैशी और रजित कपूर के साथ स्क्रीन शेयर करने को लेकर खास तौर पर रोमांचित हूँ, दोनों ही बेहतरीन कलाकार हैं और उनके साथ स्क्रीन शेयर करने में मुझे बहुत मजा आया।

अनिल कपूर ने शुरु की एक्शन-ड्रामा फिल्म की शूटिंग, ओटीटी प्लेटफॉर्म पर होगी रिलीज

फिल्म जगत के सुपरस्टार अनिल कपूर जल्द ही आगामी फिल्म सूबेदार में अपनी एक्टिंग से सभी का दिल जीतते नजर आएंगे। फिल्म की शूटिंग शुरू हो चुकी है। एक्शन-ड्रामा फिल्म में अनिल कपूर मुख्य भूमिका में हैं। फिल्म का निर्देशन सुरेश त्रिवेणी कर रहे हैं। सुरेश त्रिवेणी ने मनोरंजन जगत को शजलसाघ और तुम्हारी सुलुज जैसी सफल फिल्में दी हैं। फिल्म निर्माता ने एक पोस्टर साझा कर फिल्म की शूटिंग शुरू होने की घोषणा की है। इसके साथ ही निर्माता ने फिल्म से अनिल कपूर का लुक भी साझा किया है। फिल्म में अनिल कपूर के साथ राधिका मदान भी मुख्य

भूमिका में हैं। फिल्म में राधिका अनिल कपूर की बेटी श्यामा की भूमिका निभाती नजर आएंगी। अनिल कपूर और राधिका मदान के साथ-साथ और भी कई शानदार कलाकार अहम रोल में हैं। वहीं, फिल्म की पुष्टि पर नजर डालें तो सूबेदार भारतीय पुष्टि पर आधारित है और इसमें सूबेदार अर्जुन मौर्य की कहानी दिखाई गई है। इसमें वह तमाम परिस्थितियों के बीच जीवन जीने की चुनौतियों से जूझता है और अपनी बेटी के साथ तनावपूर्ण संबंधों को संभालता है। कभी देश के लिए लड़ने वाले एक सैनिक को अब अपने घर और परिवार की रक्षा के लिए अपने भीतर के दुश्मनों



से लड़ना होगा। अनिल ने जून 2024 की शुरुआत में ही फिल्म की तैयारी शुरू कर दी थी। सुरेश त्रिवेणी द्वारा निर्देशित फिल्म विक्रम मल्होत्रा, अनिल कपूर और सुरेश

त्रिवेणी द्वारा निर्मित है और सुरेश त्रिवेणी और प्रज्वल चंद्रशेखर द्वारा लिखित है। फिल्म के संवाद को सुरेश त्रिवेणी और सौरभ ने लिखा है। यह फिल्म प्राइम वीडियो पर आएगी। इस बीच पेशेवर काम की बात करें तो अनिल कपूर हाल ही में स्ट्रीमिंग रियलिटी शो बिग बॉस ओटीटी के तीसरे सीजन की मेजबानी करते नजर आए थे। बिग बॉस ओटीटी की जीत का ताज सना मकबूल के सिर पर सजा था। अनिल कपूर ने सचिंराजू लक्ष्मीनारायण द्वारा निर्देशित 1983 की रेमॉस-ड्रामा फिल्म वो सात दिन से डेब्यू किया था। अभिनेता ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म इंस्टाग्राम पर फिल्म के एक दृश्य साझा कर दिए हैं।

स्त्री 2 के मेकर्स की नई हारर-कॉमेडी फिल्म थामा का एलान, आयुष्मान-रश्मिका के बीच दिखेगी लव-स्टोरी

स्त्री 2 के मेकर्स दिनेश विजान ने दिवाली से पहले बड़ा धमाका कर दिया है। मडोक फिल्म के मालिक दिनेश विजान ने अपनी नई हारर-कॉमेडी, लवस्टोरी का फिल्म थामा का एलान कर दिया है। फिल्म थामा में आयुष्मान खुराना के साथ साउथ फिल्म एक्ट्रेस रश्मिका मंदाना लीड रोल में नजर आने वाली हैं। मौजूदा साल में फिल्म स्त्री 2 और मुंज्या से बॉक्स ऑफिस पर करने के अब दिवाली 2025 पर बॉक्स ऑफिस फिर धामाका करने की तैयारी है। बता दें, आयुष्मान खुराना, रश्मिका मंदाना के अलावा फिल्म में परेश राव और नवाजुद्दीन सिद्दीकी अहम रोल में होंगे। फिल्म थामा के एलान के साथ इसकी

स्टारकास्ट का खुलासा एक टीजर शेयर कर किया गया है। फिल्म थामा एक हॉरर-कॉमेडी होने के साथ-साथ एक खौफनाक प्रेम कहानी के एंगल को भी दिखाएगी। बता दें, फिल्म थामा दिवाली 2025 के मौके पर रिलीज होने जा रही है। फिल्म थामा को आदित्य सरपोतदार डायरेक्टर करेंगे, जिन्होंने पहले मुंज्या जैसी हिट फिल्म बनाई थी। फिल्म थामा की कहानी निरेन भट्ट, सुरेश मैथ्यू और अरुण फुलारा ने लिखी है। फिल्म थामा का निर्देशन दिनेश विजान और स्त्री 2 के डायरेक्टर अमर कोशिक हैं। बता दें, स्त्री 2 इंडियन सिनेमा की घरेलू बॉक्स ऑफिस पर सबसे ज्यादा कमाई करने वाली फिल्म बन गई है। स्त्री 2 ने हिंदी में 600 करोड़ रुपये से



ज्यादा का कलेक्शन कर सबसे ज्यादा कमाई करने वाली शाहरुख खान की फिल्म जवान और पटान का भी रिकॉर्ड तोड़ दिया है। वहीं, इस दिवाली भूल भुलैया 3 और कॉप एक्शन ड्रामा फिल्म सिंघम अगेन रिलीज होने जा रही है।

बाक्स आफिस पर आखिरी सांसें गिन रहीं विक्की विद्या और जिगरा, लारवों में सिमटी कमाई

राजकुमार राव की विक्की विद्या का वो वाला वीडियो और आलिया भट्ट की जिगरा का दशहरे के मौके पर बॉक्स ऑफिस पर क्लेश हुआ था। यूं तो रिलीज से पहले दोनों ही फिल्मों का काफी हाईप बना हुआ था लेकिन बड़े पर्दे पर दस्तक देने के बाद शजिगराघ दशहरे का दिल नहीं जीत पाई तो वहीं शिवकी विद्या का वो वाला वीडियो की शुरुआत तो अच्छी हुई लेकिन फिर इसकी कमाई का फ्राफ भी ऊपर-नीचे होता रहा। हालांकि शिवकी विद्या का वो वाला वीडियो अपना बजट वसूल कर चुकी है लेकिन शजिगराघ आलिया भट्ट की पलॉप फिल्मों की लिस्ट में शामिल हो चुकी है। चलिए यहां जानते हैं शिवकी विद्या का वो वाला वीडियो और शजिगराघ की 19वें दिन की कमाई कितनी रही?



शिवकी विद्या का वो वाला वीडियो अब रिलीज के तीसरे हफ्ते में है। राजकुमार राव की इस फिल्म ने बॉक्स ऑफिस पर बहुत अच्छा तो परफॉर्म नहीं किया है लेकिन इसने ठीक-ठाक कमाई कर ली है। फिल्म की कहानी एक न्यूली वेड कपल विक्की (राजकुमार स्टार) और विद्या (तृपति डिमरी स्टार) के इर्द गिर्द घूमती है जिनकी सुहागरात की सीडी चोरी हो जाती है। ये फिल्म अब बॉक्स ऑफिस पर अपने आखिरी दिन गिन रही है दरअसल एक नवंबर से सिनेमाघरों में कार्तिक आर्यन की भूल भुलैया 3 और अजय देवगन की सिंघम

ऑफिस पर जबरदस्त हिट रही थीं। वहीं जिगरा से भी उम्मीद थी कि ये बॉक्स ऑफिस पर धमाल मचा देगी। लेकिन भाई-बहन की इमोशन कहानी पर बेस्ट से फिल्म दर्शकों को सिनेमाघरों तक खींचने में कामयाब नहीं हो पाई और रिलीज के पहले ही दिन ये बॉक्स ऑफिस पर टिके रहने के लिए संघर्ष करती नजर आई। किसी तरह ये फिल्म रेंग-रेंग कर तीसरे हफ्ते में तो पहुंच चुकी है लेकिन इसकी कमाई बेहद रूला देने वाली है।

80 करोड़ की लागत से बनी ये फिल्म अपना आधा बजट भी नहीं वसूल कर पाई है। अब बस ये बॉक्स ऑफिस पर आज या कल भर की मेहमान और है क्योंकि फिर तो सिंघम अगेन और भूल भुलैया 3 के आते ही इसका पता साफ हो जाएगा।

अनीस बज्मी संग अजय देवगन की फिल्म नाम का एलान, सिंघम अगेन के बाद होगी रिलीज

बॉलीवुड एक्टर अजय देवगन की साइकोलॉजिकल थ्रिलर फिल्म नाम 22 नवंबर को सिनेमाघरों में रिलीज होगी। इसे भूल भुलैया के निर्देशक अनीस बज्मी ने डायरेक्ट किया है। हलचल, प्यार तो होना ही था और दीवानगी के बाद यह अजय के साथ बज्मी की चौथी फिल्म होगी। नाम के मेकर्स ने फिल्म के पोस्टर के साथ इसकी अनाउंसमेंट की। पहले माना जा रहा था कि फिल्म 2022 में रिलीज होगी। हालांकि, कई बार टलने के बाद, फिल्म अब 22 नवंबर को बड़े पर्दे पर आने के लिए तैयार है।



रिपोर्ट्स के मुताबिक, नाम एक साइकोलॉजिकल थ्रिलर है जिसमें एक व्यक्ति अपनी याददाश्त खो देता है और अपनी पहचान खोजने के लिए यात्रा पर निकल पड़ता है। फिल्म की शूटिंग स्वित्जरलैंड और मुंबई में हुई है। इस फिल्म में पहले प्रियंका चोपड़ा मुख्य भूमिका में थीं, लेकिन उन्होंने पीछे हटकर अपनी जगह समीरा रेड्डी को ले लिया। नाम में भूमिका चावला भी हैं। इस फिल्म का निर्माण अनिल रूंगटा ने किया है। पोस्टर शेयर करते हुए मेकर्स ने लिखा- अजय देवगन - अनीस बज्मी नाम 22 नवंबर को रिलीज होगी, अनाउंसमेंट पोस्टर लॉन्च, अजय देवगन स्टार और अनीस बज्मी द्वारा निर्देशित - 22 नवंबर 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होगी। इस बीच, अनीस बज्मी अपनी अगली फिल्म भूल भुलैया 3 की रिलीज का इंतजार कर रहे हैं, जिसमें कार्तिक आर्यन, तृपति डिमरी, विद्या बालन और माधुरी दीक्षित लीड रोल में हैं। यह फिल्म 1 नवंबर को रिलीज होगी। इस फिल्म की टकराव की रोहित शेट्टी की मस्टीस्टार फिल्म सिंघम अगेन से होगी, जिसमें अजय देवगन, अक्षय कुमार, अर्जुन कपूर, करीना कपूर, रणवीर सिंह, टाइगर श्रॉफ, दीपिका पादुकोण, जैकी श्रॉफ जैसी शानदार कलाकारों की टोली है।

सलमान खान के आवास पर गोलीबारी की घटना, लॉरेंस बिश्नोई के भाई अनमोल को अमेरिका से वापस लाने की प्रत्यर्पण प्रक्रिया शुरू हुई

मुंबई क्राइम ब्रांच ने गैंगस्टर लॉरेंस बिश्नोई के भाई अनमोल बिश्नोई के प्रत्यर्पण की प्रक्रिया आधिकारिक तौर पर शुरू कर दी है, जो अभिनेता सलमान खान के आवास पर गोलीबारी की घटना के साथ-साथ भारत भर में कई अन्य मामलों में वांछित है, सूत्रों ने बताया। मुंबई क्राइम ब्रांच ने गैंगस्टर लॉरेंस बिश्नोई के भाई अनमोल बिश्नोई के प्रत्यर्पण की प्रक्रिया आधिकारिक तौर पर शुरू कर दी है, जो अभिनेता सलमान खान के आवास पर गोलीबारी की घटना के साथ-साथ भारत भर में कई अन्य मामलों में वांछित है, सूत्रों ने बताया। पिछले सप्ताह, राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने अनमोल बिश्नोई का नाम अपनी मोस्ट वांटेड सूची में जोड़ा और उसकी गिरफ्तारी के लिए कोई भी सूचना देने वाले को 10 लाख रुपये का इनाम देने की घोषणा की। मुंबई पुलिस के सूत्रों के अनुसार, अमेरिकी अधिकारियों ने भारतीय अधिकारियों को अनमोल बिश्नोई के अमेरिका में होने की पुष्टि की है। अनमोल बिश्नोई पर भारत में 17 से अधिक आपराधिक मामले दर्ज हैं और वह अपने भाई लॉरेंस बिश्नोई और गोल्डी बरार के साथ सलमान खान गोलीबारी मामले में भी शामिल है। पुलिस अधिकारियों के अनुसार, सिद्धू मुसेवाला हत्याकांड में भी वांछित अनमोल बिश्नोई पर गायक की हत्या में इस्तेमाल किए गए आयातित हथियारों की आपूर्ति करने का आरोप है। बिश्नोई ने कथित तौर पर तुर्की में बनी टिसास पिस्तौल और ग्लॉक बन्दूक मुहैया कराई थी, जिसका इस्तेमाल 12 अक्टूबर को एनसीपी नेता बाबा सिद्दीकी की हत्या में किया गया था। सूत्रों से पता चला है कि बिश्नोई सिद्दीकी की हत्या के संदिग्धों में से एक के संपर्क में था, जिससे साजिश में उसकी संभावित संलिप्तता का पता चलता है। मुंबई अपराध शाखा ने बिश्नोई के प्रत्यर्पण मामले की जानकारी मुंबई सत्र न्यायालय को दे दी है।

अगेन रिलीज हो रही है ऐसे में शिवकी विद्या का वो वाला वीडियो का पैकअप तय है। इन सबके बीच फिल्म की कमाई की बात करें तो इसने पहले हफ्ते में 27 करोड़ और दूसरे हफ्ते में 10.15 करोड़ का कारोबार किया। वहीं तीसरे फ्राइडे फिल्म ने 65 लाख, तीसरे शनिवार 1.2 करोड़, तीसरे रविवार 1.2 करोड़ और तीसरे सोमवार 46 लाख का बिजनेस किया। वहीं अब फिल्म की रिलीज के तीसरे मंगलवार की कमाई के शुरुआती आंकड़े आ गए हैं। सैकनलिक की अर्ली ट्रेंड रिपोर्ट के मुताबिक शिवकी विद्या का वो वाला वीडियो ने 19वें दिन 45 लाख का कलेक्शन किया है। इसी के साथ शिवकी विद्या का वो वाला वीडियो की 19 दिनों की कुल कमाई अब 41.11 करोड़ रुपये हो गई है। आलिया भट्ट बॉलीवुड की टॉप एक्ट्रेस हैं उनकी पिछली कई फिल्में बॉक्स

40 लाख, तीसरे शनिवार 66 लाख, तीसरे रविवार 65 लाख और तीसरे सोमवार 24 लाख का कलेक्शन किया। वहीं अब फिल्म की रिलीज के 19वें दिन यानी तीसरे मंगलवार की कमाई के शुरुआती आंकड़े आ चुके हैं। सैकनलिक की अर्ली ट्रेंड रिपोर्ट के मुताबिक शजिगराघ ने रिलीज के 19वें दिन यानी तीसरे मंगलवार को 23 लाख का कलेक्शन किया है। इसी के साथ जिगरा का 19 दिनों का कुल कारोबार 31.47 करोड़ रुपये हो गया है।

गुलाबी साड़ी पहन भोजपुरी क्वीन मोनालिसा ने कराया बोल्ड फोटोशूट, कातिलाना अदाओं से मचाया कहर

भोजपुरी एक्ट्रेस मोनालिसा हमेशा अपने कातिलाना अंदाज से सोशल मीडिया पर लग जाता है। अब हाल ही में एक्ट्रेस ने अपनी बेहद ही खूबसूरत फोटोज इंस्टाग्राम पर पोस्ट की हैं। इन फोटोज में उनका कातिलाना अवतार सोशल मीडिया पर कहर बरपा रहा है। एक्ट्रेस मोनालिसा आए दिन अपनी लेटेस्ट फोटोज इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती रहती हैं। उनका कातिलाना अंदाज इंटरनेट पर आते ही तबाही मचाने लगता है। अब हाल ही में एक्ट्रेस मोनालिसा ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट की हैं। उनका कातिलाना अंदाज देखकर फैंस एक बार फिर से उनके हुस्न के कायल हो गए हैं। बता दें कि मोनालिसा जब भी अपनी फोटोज इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो फैंस अक्सर उनके लुक्स पर दिलखोलकर लाइक्स और कॉमेंट्स करते हैं। तस्वीरों में आप देख सकते हैं मोनालिसा ने गुलाबी और ऑरेंज कलर की सिंपल साड़ी पहनी हुई है, जिसमें वो बेहद ही खूबसूरत नजर आ रही हैं। खुले बाल, माथे पर बिंदी और लाइट मेकअप कर के एक्ट्रेस मोनालिसा ने अपने इस साड़ी लुक को बेहद ही खूबसूरत तरीके से निखाया है। मोनालिसा भले ही इन दिनों किसी टीवी सीरियल में नहीं दिखाई दे रही हैं, लेकिन वो आए दिन अपनी पर्सनल और प्रोफेशनल लाइफ के अपडेट्स फैंस के बीच शेयर करती रहती हैं।



कहर बरपाती रहती हैं। उनका बोल्ड लुक अक्सर इंटरनेट पर आते ही ट्रेंड करने का कारण बनता है।

नानी की फिल्म हिट द थर्ड केस में हुई श्रीनिधि शेट्टी की एंटी!

अभिनेता नानी तमिल सिनेमा का एक प्रमुख चेहरा हैं। अपनी अदाकारी से वह लाखों दिलों पर राज करते हैं। मुश्किल से मुश्किल किरदार को आसानी से निभाने की कला को वजह से प्रशंसक उन्हें प्यार से नेचुरल स्टार कहते हैं। वह इन दिनों अपनी फिल्म सिंघम सारिपोधा सानिवारम की सफलता का लुफ्त उठा रहे हैं। इस फिल्म में उन्होंने सूर्या नाम के शख्स का किरदार निभाया है। इस फिल्म के बाद नानी ने कोई ब्रेक नहीं लिया है और अब अपनी आगामी फिल्म हिट द थर्ड केस की शूटिंग में जुट गए हैं। शैलेश कोलानू के निर्देशन में बन रही इस फिल्म की शूटिंग फिलहाल विजाग में चल रही है। ताजा चर्चा यह है कि केजीएफ में अपनी भूमिका से लोगों पर अपनी अदाकारी की गहरी छाप छोड़ने वाली श्रीनिधि शेट्टी इस फिल्म में मुख्य भूमिका निभा रही हैं। हालांकि, निर्माताओं ने अभी तक इसकी आधिकारिक पुष्टि नहीं की है। सिद्धू जोनालगड्डा अभिनेता तेलुगु कांडा के बाद यह उनकी दूसरी तेलुगु फिल्म है। हिट 3 का निर्माण प्रशांति टिपिरनेनी द्वारा वॉल पोस्टर सिनेमा के तहत, यूनिक्स प्रोडक्शंस के साथ मिलकर किया जा रहा है।

शाहरुख खान ने पहली फिल्म से लोगों को बनाया था दीवाना, आज मना रहे 59वां जन्मदिन

बॉलीवुड के किंगखान यानी की शाहरुख खान 02 नवंबर को अपना 59वां बर्थडे सेलिब्रेट कर रहे हैं। शाहरुख खान ने अपने करियर की शुरुआत टीवी से की थी। हालांकि शुरुआती दौर में अभिनेता को काफी रिजेक्शन का भी सामना करना पड़ा था। आज यानी की 02 नवंबर को बॉलीवुड के किंगखान यानी की शाहरुख खान अपना 59वां बर्थडे सेलिब्रेट कर रहे हैं। लेकिन एक दौर वह भी था, जब डायरेक्टर उनको रिजेक्ट कर देते थे। आज वह इंस्ट्रुटी पर राज कर रहे हैं। एक समय पर शाहरुख खान को पलॉप हीरो कह जाता था, लेकिन उन्होंने कड़ी मेहनत और अभिनय के दम पर खुद को स्थापित किया। तो आइए जानते हैं उनके बर्थडे के मौके पर शाहरुख खान के जीवन से जुड़ी कुछ रोचक बातों के बारे में... टीवी से की थी शुरुआत



बता दें कि बॉलीवुड के किंग खान शाहरुख खान ने अपने करियर की शुरुआत टीवी से की थी।

दो कारो की भिड़त में ठ: जरुमी, अनियंत्रित होकर फिल्मी स्टाइल में पलटी दोनों कार

सिराथू, कोशाम्बी। सैनी कोतवाली क्षेत्र के अटसराय गांव के नजदीक नेशनल हाईवे पर एक कार अनियंत्रित होकर दूसरी कार से भीड़ गई जिसमें दोनों कार फिल्मी स्टाइल में अनियंत्रित होकर हाईवे पर पलट गई, हादसे में दोनों कार में सवार 11 लोगों में आधा दर्जन के करीब लोग जखमी हो गए, आसपास मौजूद लोगों ने हादसा देखा तो पुलिस को सूचना दी मौके पर पहुंची पुलिस ने दोनों कार के घायलों को एंबुलेंस की मदद से इलाज के लिए सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया। बताया जाता है कि कलकत्ता के दासपुर गौरा निवासी लव कुमार भुइया पुत्र लाल चंद्र भुइया 58 वर्ष कार चालक है, लव कुमार पश्चिम बंगाल के कोलकाता के दासपुर गौरा निवासी असित पुत्र जगन्नाथ 48 वर्ष, निर्माई भुइया 47 वर्ष व नितई भुइया 40 वर्ष पुत्र प्रहलाद, शिशिर पुत्र मधु सुन्दर 55 वर्ष व कुशभज भुइया पुत्र लाल चंद्र 58 वर्ष को साथ लेकर कार से कानपुर की ओर से कोलकाता जा रहे थे। कार सवार जैसे ही सैनी कोतवाली क्षेत्र के अटसराय गांव के नजदीक नेशनल हाईवे पर पहुंचे तभी चालक को नींद की झपकी आने पर कार अनियंत्रित हो गई, इस दौरान दिल्ली से प्रयागराज की ओर जा रही दूसरी कार में भीड़ गई हादसे में दोनों कार फिल्मी स्टाइल में अनियंत्रित होकर नेशनल हाईवे पर पलट गई, हादसे के बाद कार में सवार लोगों में अफरा तफरी मच गई। वहीं दूसरी कार में प्रयागराज निवासी राजेश 44 वर्ष, राजेश की पत्नी किरन देवी 38 वर्ष, प्रीतम पुत्र राजेश, नीतू पुत्री राजेश, मधु पुत्री राजेश सवार थे जिसमें राजेश, किरन व प्रीतम जखमी हो गए, दूसरी कार में कोलकाता निवासी कार चालक लव कुमार, निर्माई भुइया, शिशिर व कुशभज जखमी हो गए, सूचना पर पहुंची पुलिस ने ग्रामीणों की मदद से कार में सवार चोट हिल लोगों को बाहर निकाला और एंबुलेंस की मदद से घायलों को जिला अस्पताल के लिए भेजवाया, घटनास्थल पर मौजूद उपनिरीक्षक रघुराज ने लिखापत्ती के बाद केन की मदद से दोनों कार को नेशनल हाईवे से किनारे कराया।

असंगठित क्षेत्र के नव प्रवर्तकों की पहचान कर उनकी जिला स्तरीय प्रदर्शनी का किया जायेगा आयोजन 'जिला विज्ञान क्लब के माध्यम से नवप्रवर्तन जन जागरूकता के अंतर्गत होगा आयोजन

मीरजापुर(आरएनएस)। विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी परिषद उत्तर प्रदेश द्वारा जिलाधिकारी की अध्यक्षता में संचालित जिला विज्ञान क्लब के माध्यम से तृण मूल स्तर के नव प्रवर्तकों के नव प्रवर्तन को चिन्हित कर उनके नव प्रवर्तकों की जिला स्तरीय प्रदर्शनी आयोजित कर उन्हें पुरस्कार प्रदान कर एक अच्छे नवप्रवर्तन को पेटेंट के लिए चुनने की स्वीकृति परिषद द्वारा प्रदान की गयी है। इस आशय की सूचना देते हुए जिला विज्ञान क्लब समन्वयक सुशील कुमार पाण्डेय ने बताया कि प्रायः नव प्रवर्तक ऐसे वर्ग से आते हैं जिनका शैक्षिक स्तर बहुत अच्छा नहीं होता, अधिकांश नव प्रवर्तन अभावों एवं विपरीत परिस्थितियों से निपटने के लिए अथवा अपने काम को किसी सरल तरीके से करने के लिए कोई नया जुगाड़ कर देते हैं। इनका यह अविष्कार नव प्रवर्तन कहलाता है, इसके अंतर्गत किसान, मैकेनिक, शिल्पकार, आते हैं, इस कार्यक्रम का उद्देश्य आमजन को नव प्रवर्तन के प्रति जागरूक करना है। इस प्रदर्शनी का आयोजन करने हेतु जिलाधिकारी महोदय द्वारा स्वीकृति प्रदान कर दी गयी है। यह प्रदर्शनी भारत के महान वैज्ञानिक जे सी बोस के जन्म दिवस के अवसर पर 30 नवम्बर को जय हिंद विद्या मंदिर इंटर कॉलेज अहमौरा में आयोजित की जाएगी। इस कार्यक्रम को व्यापक रूप देने हेतु विभिन्न वर्ग के जुगाड़ वैज्ञानिकों से सम्पर्क स्थापित किया जा रहा है। इस तरह का किसी वर्ग का कोई भी नव प्रवर्तक कोई भी जुगाड़ की वस्तु बनाया हो जो समाज के लिए सरल एवं सुगम हो प्रदर्शनी में भाग ले सकता है। इसके लिए जिला विज्ञान क्लब मिर्जापुर के क्लब कार्यालय 372 आवास विकास कालोनी मिर्जापुर में या गुरु नानक इंटर कॉलेज में जिला समन्वयक सुशील कुमार पाण्डेय से मो. 9450316519, 6348148301 पर संपर्क किया जा सकता है।

ट्रेन की चपेट में आने से दो बालकों की हुई मौत, मचा कोहराम

मीरजापुर(आरएनएस)। अदलहाट थाना क्षेत्र के करहट ग्राम के सामने शनिवार को सुबह ट्रेन के चपेट में आने से दो बालकों की मौत हो गई। मौत की सूचना मिलते ही परिवार में कोहराम मच गया। चौकी इंचार्ज नरायणपुर जयदीप सिंह ने बताया कि बरईपुर ग्राम निवासी 10 वर्षीय राम आशीष पुत्र काशी विहार कक्षा चार में पढता था तथा गांव का ही 8 वर्षीय सत्यम सोनकर पुत्र हीरा लाल सोनकर कक्षा दो पढता है। दोनों गोवर्धन पूजा के लिए गूंग, भटकटईया लेने रेलवे लाइन के पास गये थे। इसी दौरान ट्रेन के चपेट में आने से दोनों बालकों की घटनास्थल पर मौत हो गई। मृतक राम आशीष तीन भाइयों में दूसरे नम्बर का था तथा तीन बहन हैं। मृतक सत्यम सोनकर चार भाइयों में तीसरे नम्बर का था। रेलवे द्वारा मिले मेमो के आधार पर सूचना मिलते ही नरायणपुर पुलिस चौकी इंचार्ज जयदीप सिंह मौके पर पहुंच कर शव का पंचायत नामा कराने के बाद पोस्टमार्टम हेतु भेज दिया।

51 कुमारी कन्याओं द्वारा विधि विधान से पूजन कर निकाली गई कलश यात्रा

मीरजापुर(आरएनएस)। लालगंज तहसील क्षेत्र के रेही गांव में श्रीमद्भागवत कथा के प्रथम दिन 51 कुमारी कन्याओं द्वारा विधि विधान से पूजन कर कलश यात्रा निकाली गई। कलश यात्रा गांव के प्रमुख मार्गों से निकाली गई। यात्रा का जगह जगह गांव वासियों ने स्वगत किया गया। इसके बाद वृंदावन से पधार कथावाचक कृष्ण भरत कृष्ण महाराज ने कहा कि श्रीमद् भागवत कथा पुराण में सभी ग्रंथों का सार हैं और यही ऐसा ग्रंथ है जिसमें भगवान की सभी लीलाओं का वर्णन किया गया है। कहा कि कथा सुनने के बाद उन बातों पर अमल करने से ही पुण्य की प्राप्ति होगी। किस प्रकार से नारद जी के माध्यम से भक्ति के दोनों पुत्र ज्ञान और वैराग्य प्राप्त कर फिर जवान हो गए और गोकर्ण ने पिता को भागवत कथा के माध्यम से समझाया कि हमारा जो नश्वर शरीर है। आयोजक परिवार के सदस्य शैलेंद्र तिवारी ने बताया कि श्रीमद्भागवत कथा दोपहर 12 बजे से कथा होगी और शाम 6 बजे तक समापन होगा इस अवसर पर शंभूनाथ तिवारी महंगी लाल तिवारी कैलाशनाथ दुबे सीताराम तिवारी आदि भारी संख्या में भक्त उपस्थित रहे।

रास्ते के विवाद को लेकर दंपति को किया लहलुहान

जौनपुर (आरएनएस)। जफराबाद थाना क्षेत्र के दुल्हेपुर गांव में बीती रात रास्ते के विवाद को लेकर मनबढ़ों ने दंपति को लाठी,डंडे और गडसे से प्रहार कर मरणासन्न कर दिया, माता पिता को बचाने पहुंचे पुत्र को भी पीट दिया,बाद में गांव वालों के दौड़ाने पर मनबढ़ घटनास्थल से भाग निकले। दंपति की हालत नाजुक होने पर बी एच यू रेफर किया गया है। पुलिस गांव के ही 6 लोगों को विरुद्ध मुकदमा पंजीकृत कर छानबीन कर रही है। दूल्हे पुर गांव निवासी

आशीष चौबे का गांव के ही लालजी सरोज से रास्ते को लेकर विवाद चल रहा था। रात आशीष चौबे अपने घर के दरवाजे पर बैठकर भोजन कर रहा था इस समय गांव के ही लालजी सरोज के पुत्रों ने लाठी डंडा,गडासा और तलवार इत्यादि लेकर आशीष चौबे पर हमला बोल दिया पति को बचाने हुए दौड़ी पत्नी रेखा को भी मारपीट कर मरणासन्न कर दिया घटना को देखकर माता-पिता को बचाने के लिए

बेटा जयेश दौड़ा जिस पर भी लाठी डंडे से प्रहार किया। शोरगुल सुनकर गांव वासी इकट्ठा हुए और गांव वालों को विरोध के चलते मनबढ़ों को घटना स्थल से भागना पड़ा। होश में आने पर आशीष चौबे ने जफराबाद थाने में गांव के ही 6 परम सरोज, करम सरोज, नवल सरोज,दीपक सरोज पुत्रगण लालजी सरोज, लालजी सरोज,करन सरोज पुत्र चंद्रशेखर सरोज के खिलाफ तहरीर दिया है।

चाचा की हत्या के आरोप में भतीजा गिरफ्तार

जौनपुर (आरएनएस)। थाना रामपुर पुलिस द्वारा अपने चाचा की हत्या करने वाले अभियुक्त विनोद पटेल उर्फ टिल्लू को गिरफ्तार किया गया। अपर पुलिस अधीक्षक ग्रामीण षैलेन्द्र कुमार ने बताया कि वादी दिनेश पटेल की तहरीर पर विनोद पटेल उर्फ टिल्लू पुत्र इन्द्रजीत पटेल ग्राम पञ्चुखी देवी प्रसाद थाना रामपुर व विपिन पटेल पुत्र अज्ञात ग्राम मंगरा थाना बरसठी पर पंजीकृत अभियोग के अनावरण हेतु थाना रामपुर की टीम प्रयासरत थी। मुखवीर ने बताया कि विनोद पटेल पुत्र इन्द्रजीत पटेल सिधवन की तरफ जा रहा है पुलिस ने सिधवन कि तरफ से तलाश शुरू किया गया कि फजुलहा प्राथमिक पाठशाला के पास घर कर पकड़ लिया गया। पकड़े गये विनोद पटेल ने बताया कि देवी मुझे बहुत प्रताड़ित करते थे तथा मेरा जीना मुश्किल कर दिया थे और मुझे बाराबर टार्चर करते थे, मेरा उनकी बहु पूजा पत्नी दिनेश पटेल से चक्कर था किन्तु इनके द्वारा इस बात को लेकर मुझे काफी परेशान किया जाता था जिस कारण या तो मैं आत्महत्या करता या इन्हें जान से मारता तो मैं अपने बड़े पिता रामजीत पटेल को सोते समय सिर में गोली मार दी। मेरी बड़ी मम्मी भी वही पर उनके साथ सोई थी। इस योजना में मेरी मौसी का लड़का विपिन निवासी मगरा थाना बरसठी द्वारा बनाये हुए योजना के अनुसार मैंने अपना पुराना मोनो वही बन्द कर दिया तथा मिर्जापुर में रेलवे स्टेशन के पास से नया सिम व पुरानी मोबाईल लिया और उसकी बतायी योजना के अनुसार इस हत्या को योजना अंजाम दिया।

स्वामी,मुद्रक एवं प्रकाशक श्री शील कुमार शुक्ला द्वारा हिन्दुस्तान समाचार फीचर सेवा लियो,94, एम0जी0 मार्ग, हजरतगंज, लखनऊ से छपवाकर 633/387,गेहमर कुंज कालोनी, फैजाबाद रोड, चिनहट, लखनऊ उ0प्र0 से प्रकाशित।

दर्दनाक एक ही बाइक पर सवार 4 युवक हुए सड़क दुर्घटना का शिकार,

‘हदसे में 3 की हुई मौत, एक घायल, अनियंत्रित बाइक के ड्रिवाइर से टकराने से हुआ हदसा

मीरजापुर। यातायात नियमों की खुली अनदेखी तीन युवकों के लिए भारी पड़ी है। यहां सड़क दुर्घटना में बाइक सवार 03 युवकों की मौत हो गई है जबकि, 01 गंभीर रूप से घायल हुआ है। एक ही बाइक पर सभी 04 युवक सवार थे जो सड़क दुर्घटना का शिकार हुए हैं। इस हादसे में 03 की मौत हुई है। बाइक सवार मिर्जापुर से लालगंज जा रहे थे। अनियंत्रित बाइक ड्रिवाइडर से टकराई है। हादसे के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने सभी को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लालगंज भिजवाया जहां चिकित्सकों ने 3 को मृत घोषित कर दिया है, जबकि गंभीर रूप से घायल एक युवक को ईलाज के लिए मंडलीय अस्पताल रेफर किया गया है। चारों बाइक

सवार लालगंज के रहने वाले थे। य हादसा लालगंज थाना क्षेत्र के मिर्जापुर-रीवा राष्ट्रीय राजमार्ग पर पतलुखी गांव के पास हुआ है। जानकारी के अनुसार शनिवार को दोपहर तकरीबन दो बजे लालगंज थाना क्षेत्र के मिर्जापुर से शिव मूर्ति नगर (पतलुखी) गांव की तरफ जाते हुए छः-135 पर एक दर्दनाक सड़क हादसा हो गया। जिसमें एक ही बाइक पर सवार चार युवकों में से तीन की जान चली गई, जबकि एक युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। यह हादसा तब हुआ जब बाइक सवार युवकों ने संतुलन खो दिया और उनकी बाइक ड्रिवाइडर से टकरा गई। इस भयानक दुर्घटना ने चार परिवारों पर दुःखों का पहाड़ टूट पड़ा है दुर्घटना के बाद पूरे इलाके

में शोक की लहर दौड़ गई है। दुर्घटना के शिकार युवकों में 22 वर्षीय सलमान पुत्र इम्तियाज, 22 वर्षीय जावेद पुत्र करीम, 22 वर्षीय विजय पुत्र स्व. संतलाल तथा साहिल (28) पुत्र आजाद बुरी तरह से घायल हो गए थे। जैसे ही पुलिस को इस हादसे की सूचना मिली, वे तुरंत मौके पर पहुंचे और सभी घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, लालगंज पहुंचाया। अस्पताल में डॉक्टरों की टीम ने तीनों युवकों सलमान 22, जावेद 22, विजय 26 को मृत घोषित कर दिया, जबकि चौथे घायल साहिल (28) पुत्र आजाद को तुरंत ही गंभीर हालत में मिर्जापुर मंडलीय चिकित्सालय रेफर कर दिया गया। इस हादसे में दो युवकों, सलमान और विजय, की मौत ने उनके परिवारों के

लिए भारी संकट खड़ा कर दिया है। सलमान और विजय दोनों अपने घरों के इकलौते वारिस थे, और उनके चले जाने से उनके परिवारों का सहारा टूट गया है। हादसे की खबर सुनते ही उनके घरों में कोहराम मच गया, परिजन रो-रोकर बेहाल हो गए। लालगंज के थानाध्यक्ष संजय सिंह ने घटना स्थल पर अपनी टीम के साथ पहुंचकर स्थिति को नियंत्रित किया। उन्होंने बताया कि इस हादसे में शामिल तीनों मृतकों के शवों को कब्जे में लिया गया है, वैधानिक प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। पुलिस द्वारा मामले की जांच की जा रही है ताकि हादसे के सही कारणों का पता लगाया जा सके। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार, यह दुर्घटना संभवतः तेज गति और संतुलन खोने के

कारण हुई है। इसके अलावा, चार युवकों का एक ही बाइक पर सवार होना भी एक बड़ी वजह बन सकती है, क्योंकि बाइक पर क्षमता से अधिक लोगों के बैठने से संतुलन बनाए रखना मुश्किल हो जाता है। हादसे के बाद पूरे इलाके में सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूकता की आवश्यकता को लेकर चर्चा हो रही है। इस घटना ने सभी को यह सोचने पर मजबूर कर दिया है कि यातायात नियमों का पालन न करने का क्या गंभीर परिणाम हो सकता है। पुलिस द्वारा मृतकों के शवों को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है, और उनके परिवारों को सूचित कर दिया गया है। इस घटना ने सड़क सुरक्षा और यातायात नियमों का पालन करने के महत्व को पुनः उजागर कर दिया है।

पांच वाहन चोर गिरफ्तार चोरी की आठ मोटरसाइकिल समेत गिरफ्तार

श्रावस्ती (आरएनएस)। पुलिस अधीक्षक घनश्याम चौरसिया द्वारा जनपद में अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के क्रम में थानाध्यक्ष गणनाथ प्रसाद चौकी प्रभारी रमवापुर गौरव सिंह मय हमराह क्षेत्र भ्रमण के दौरान उच्चाधिकारीगण के दिशा निर्देश में त्योंहार को थाना क्षेत्र में सकुशल सम्पन्न कराने हेतु वीरपुर चौराहा पर चेकिंग कर रहे थे कि चेकिंग के दौरान तेज गति से आता हुए व्यक्ति रोका गया तथा संदिग्धता पाए जाने पर कड़ाई से पूछताछ की गई तो पता चला कि मोटरसाइकिल चोरी की है जिसको मौके पर ही हिरासत में लिया गया। अभियुक्त रामतेज उर्फ परधाने से और अधिक कड़ाई से पूछने पर अन्य चोरी गयी मोटरसाइकिल के बारे में बताया गया। अभियुक्त की गिरफ्तारी कर रहे हुए 8 मोटरसाइकिल की बरामदगी की गयी। बरामदगी के आधार पर थाना स्थानीय पर मुकदमा अपराध 1 संख्या 0134E2024 धारा 317(2)(4),336,338,339 ठछे पंजीकृत कर किया गया।उच्चाधिकारीगण के दिशा निर्देश में त्योंहार को थाना क्षेत्र में सकुशल सम्पन्न कराने हेतु थाना एनएमपीटी पुलिस द्वारा वीरपुर चौराहा पर चेकिंग संदिग्ध वाहन व्यक्ति कर रहे थे कि चेकिंग के दौरान तेज गति से आते हुए व्यक्ति को लेकर वाहन की चेकिंग करने के उपरान्त गाडी की संदिग्धता के क्रम में कड़ाई से पूछताछ करने पर चोरी की

मोटरसाइकिल का होना बताया गया जिसको मौके पर ही हिरासत पुलिस में लिया गया। अभियुक्त रामतेज उर्फ परधाने से और अधिक कड़ाई से पूछने पर महेश द्वारा मोटरसाइकिल बेचने के लिए दिये जाने की बात बतायी। कड़ाई से पूछताछ करने पर अभियुक्त रामतेज उर्फ परधाने द्वारा बताया गया कि महेश ने मुझे 03 गाडी तथा मनोज सिंह से 05 मोटर साइकिल बेचने हेतु दिये थे। जिसमे से एक मोटर साइकिल मैंने अपने घर पर छुपा कर रखा है तथा एक मोटर साइकिल विजय विश्वकर्मा पुत्र रामफेरन निवासी चौखडिया दा0 गोपालपुर थाना नवीन मर्डन पुलिस थाना श्रावस्ती जनपद श्रावस्ती, एक मोटरसाइकिल जयप्रकाश पुत्र रामसेवक निवासी ग्राम तकिया गोपालपुर थाना विश्वेश्वरगंज जनपद बहराइच को बेचा है, एक मोटर साइकिल बबलू को 02 मोटर साइकिल रामगोपाल पुत्र रामदुलारे निवासी लेगुडवा थाना इकौना जनपद श्रावस्ती को एक मोटर साइकिल दुर्गेश जयसवाल पुत्रको बेच दिया है। अभियुक्त के निशादेही पर स्वयं के पास रखी एक और मोटरसाइकिल की बरामदगी करायी गयी एवं अभि0 विजय विश्वकर्मा के पास से एक मोटरसाइकिल, अभि0 सूरजभान के पास से एक मोटरसाइकिल, अभि0 जयप्रकाश के घर से एक मोटरसाइकिल, बबलू के ससुर मायाराम के घर से एक मोटर साइकिल, अभि0 दुर्गेश जयसवाल के पास से एक

मोटरसाइकिल, अभियुक्त रामगोपाल के पास से एक मोटर साइकिल, अभियुक्त रामतेज व अभियुक्त रामगोपाल के निशादेही पर उसके भान्जे रघुराज के घर से एक मोटरसाइकिल बरामद की गयी। मौके पर ही अभियुक्त रामतेज उर्फ परधाने, दुर्गेश जयसवाल, रामगोपाल, विजय विश्वकर्मा, सूरजभान की गिरफ्तारी की गयी। इन वांछित अभियुक्तों में मनोज सिंह भी शामिल है, जो एक सक्रिय अंतर्जनपदीय गिरोह का मुखिया है और वाहन चोरी के कई मामलों में वांछित है। अभियुक्त मनोज सिंह की गिरफ्तारी से वाहन चोरी की अन्य घटनाओं में भी खुलासा होने की संभावना है। गिरफ्तारी के दौरान अभियुक्तों के कब्जे से चोरी की 08 मोटरसाइकिलें बरामद की गई हैं। यह गिरोह विभिन्न जनपदों में वाहन चोरी की घटनाओं को अंजाम देता थास इस सराहनीय कार्य के लिए पुलिस अधीक्षक द्वारा थाना नवीन मर्डन पुलिस टीम को 10,000 का पुरस्कार प्रदान करने की घोषणा की, इस प्रकार के प्रोत्साहन से पुलिसकर्मियों का मनोबल और कुतव्यनिष्ठा बढ़ती है, जिससे समाज में कानून-व्यवस्था और शांति स्थापित करने में सहायता मिलती है। पुलिस विभाग का यह प्रयास जनसुरक्षा सुनिश्चित करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है, और भविष्य में भी इस प्रकार की कार्रवाई जारी रहेगी ताकि आम नागरिकों का भरोसा पुलिस विभाग पर और अधिक बढ़े।

गोवर्धन पूजा पर गो संरक्षण केंद्र का निरीक्षण

जौनपुर (आरएनएस)। गोवर्धन पूजा के शुभ अवसर पर जिलाधिकारी डॉ0 दिनेश चंद्र द्वारा तहसील केराकत में स्थित गो संरक्षण केंद्र सारोनी पूरव पट्टी का निरीक्षण किया गया। जिलाधिकारी द्वारा गौमाता का पूजन किया गया तथा गोपूजन के पश्चात गोवंश संरक्षण एवं गौरसंवर्धन के प्रति उपस्थित समस्त को शपथ दिलाई गई और गोवंशों को गुड़, केला तथा हरा चारा खिलाया गया। इस दौरान जिलाधिकारी द्वारा गौशाला में व्यवस्थाएं देखी गईं। गौशाला में व्यवस्था में सुधार की आवश्यकता हेतु संचालक, प्रधान, सचिव एवं पशु चिकित्सक को निर्देशित किया गया कि वृक्षारोपण हेतु चार फीट गड्ढा खोदकर, चार फीट का घेरा बनाकर सुरक्षित करें, तथा गोवंशों के नियमित स्वास्थ्य परीक्षण, समय से भूसा, चारा इत्यादि खिलाने हेतु निर्देश दिए गए। केयर टेकर द्वारा उगाई गयी नैपियर घास का निरीक्षण भी किया गया। जिलाधिकारी ने बताया कि गोवर्धन पूजा के उपलक्ष्य में जनपद के समस्त गौशालाओं में गोपूजन कार्यक्रम किया जा रहा है। जिसके क्रम में आज इस गौशाला में आने का सौभाग्य प्राप्त हुआ और कई वर्षों की मुहिम के अंतर्गत हरे चारे के रूप में विशेष रूप से निराश्रित गोवंशों के लिए नैपियर घास लगाई जा रही है जिससे गोवंशों को हरा चारा उपलब्ध हो सकेगा। ग्राम सभा की जमीनों को भी चिन्हित कर नैपियर घास लगाया जाएगा। उप जिलाधिकारी केराकत, मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी, खंड विकास अधिकारी, उप मुख्य पशु चिकित्साधिकारी, सचिव सहित अन्य ग्रामवासी उपस्थित रहे।

गोवर्धन पूजा के शुभ अवसर पर जिलाधिकारी डॉ0 दिनेश चंद्र द्वारा तहसील केराकत में स्थित गो संरक्षण केंद्र सारोनी पूरव पट्टी का निरीक्षण किया गया। जिलाधिकारी द्वारा गौमाता का पूजन किया गया तथा गोपूजन के पश्चात गोवंश संरक्षण एवं गौरसंवर्धन के प्रति उपस्थित समस्त को शपथ दिलाई गई और गोवंशों को गुड़, केला तथा हरा चारा खिलाया गया। इस दौरान जिलाधिकारी द्वारा गौशाला में व्यवस्थाएं देखी गईं। गौशाला में व्यवस्था में सुधार की आवश्यकता हेतु संचालक, प्रधान, सचिव एवं पशु चिकित्सक को निर्देशित किया गया कि वृक्षारोपण हेतु चार फीट गड्ढा खोदकर, चार फीट का घेरा बनाकर सुरक्षित करें, तथा गोवंशों के नियमित स्वास्थ्य परीक्षण, समय से भूसा, चारा इत्यादि खिलाने हेतु निर्देश दिए गए। केयर टेकर द्वारा उगाई गयी नैपियर घास का निरीक्षण भी किया गया। जिलाधिकारी ने बताया कि गोवर्धन पूजा के उपलक्ष्य में जनपद के समस्त गौशालाओं में गोपूजन कार्यक्रम किया जा रहा है। जिसके क्रम में आज इस गौशाला में आने का सौभाग्य प्राप्त हुआ और कई वर्षों की मुहिम के अंतर्गत हरे चारे के रूप में विशेष रूप से निराश्रित गोवंशों के लिए नैपियर घास लगाई जा रही है जिससे गोवंशों को हरा चारा उपलब्ध हो सकेगा। ग्राम सभा की जमीनों को भी चिन्हित कर नैपियर घास लगाया जाएगा। उप जिलाधिकारी केराकत, मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी, खंड विकास अधिकारी, उप मुख्य पशु चिकित्साधिकारी, सचिव सहित अन्य ग्रामवासी उपस्थित रहे।

जिलाधिकारी ने गो आश्रय स्थल पटना खरगौरा में गोवंशों की पूजा कर मनाया गोवर्धन पूजा का पर्व

श्रावस्ती (आरएनएस)। प्रदेश के सभी जनपदों में निराश्रित गो आश्रय स्थलों पर गोवर्धन पूजा का पर्व मनाया गया। जिस क्रम जिलाधिकारी अजय कुमार द्विवेदी ने विकास खण्ड हरिहरपुर रानी के अंतर्गत ग्रामपंचायत पटना खरगौरा में गोवर्धन पूजा के अवसर पर गोपूजन किया। साथ ही गावों को माला पहनाकर गुड़ व चारा खिलाया। जिलाधिकारी ने गाव की सेवा करने के प्रति जोर देते हुए कहा कि गाव की सेवा ही सबसे बड़ा धर्म है। इसलिए इनकी उपेक्षा नहीं करनी चाहिए। निराश्रित गौ आश्रय स्थलों में मौजूद गावों की सेवा के लिए लोग आगे आएँ तथा आम जनमानस से अपील की है कि वह गावों को न छोड़े अन्धथा शासन के दिशा निर्देश के क्रम में उन पर कार्रवाई भी करनी पड़ेगी। गोवंशों को बेहतर ढंग से देखभाल हेतु गो आश्रय स्थलों के संचालक एवं सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देश दिया।उपरोक्त कार्यक्रम के तहत जनपद में विभिन्न गौशालाओं में भी निराश्रित गोवंशों को गुड़, चारा आदि खिलाया गया व पूजन किया गया।

श्रावस्ती व पड़ोसी राष्ट्र नेपाल में परंपरागतरूप से मनाया गया दीपावली

श्रावस्ती (आरएनएस)। नेपाल सीमावर्ती श्रावस्ती जनपद व पड़ोसी राष्ट्र नेपाल में दीपावली का पर्व हर्षोल्लासपूर्वक व परंपरागतरूप से मनाया गया इस दौरान श्रावस्ती जनपद में सुरक्षा के दृष्टि से चप्पे चप्पे पर पुलिसबल तैनात रहा। दीपावली के अवसर पर लोगों ने अपने घरों पर आकर्षक विद्युत लरियों से सजावट की तथा दिये जलाये गये। गणेश लक्ष्मी की पूजा के साथ जमके आतिशबाजी भी की गई तथा लोगों ने अपनी हैसियत के अनुसार मिठाई की खरीददारी की मिठाई की दुकानों में दीपावली के अवसर पर लोगों भीड़ देखी गई जिसमें हिन्दू व मुसलमान दोनों संप्रदाय के लोग अपनी पंसद के अनुसार मिठाईयाँ खरीद रहे थे। दीवाली पर महंगाई का असर भी देखने को मिला गरीब लोगों ने खरीददारी मन मसोसा खिलौनों व मूर्तियों की दुकानों पर भी भारी भीड़ लगी रही। पुलिसबल की मुस्तीदी के बावजूद जगह जगह सजे रहे जुए के फड़

श्रावस्ती (आरएनएस)। पुलिसबल की तैनाती के बावजूद श्रावस्ती में जगह जगह जुए के फड़ सजे रहे जहां लाखों रुपये का वारा न्यारा होता रहा। पुलिस अधीक्षक ने दीपावली के अवसर पर शांति व्यवस्था बनाये रखने के मद्देनजर पूरे जिले में भीड़ भाड़ वाले स्थानों पर सादे कपड़े में पुलिसबल को तैनात किया था इसके अलावा डायल 112 पुलिस भी पूरी तरह मुस्तीद रही लेकिन जुआरी भी पुलिस को चकमा देकर जुआ खेलते दिखाई पड़े। ऐसा नहीं है कि जुए के फड़ों के बारे में पुलिस को जानकारी नहीं थी लेकिन मैनेज होने के कारण पुलिसवाले केवल दिखावटी सजगता दिखाये रहे और जगह जगह जुए के फड़ सजे रहे जिसपर लोगो ने व्यंग भी कसा। मैनेज की स्थिति यह रही कि दीवाली के अवसर पर एक भी जुआरी पुलिस के हत्थे नहीं चढ़ा।

महिला सुरक्षा और सशक्तिकरण के लिए विशेष अभियान श्रावस्ती (आरएनएस)। पुलिस अधीक्षक घनश्याम चौरसिया के कुशल निर्देशन में उत्तर प्रदेश शासन द्वारा महिलाओं बच्चों की सुरक्षा और सशक्तिकरण को बढ़ावा देने हेतु संचालित मिशन शक्ति अभियान के पाँचवे चरण के तहत, महिला बीट पुलिस अधिकारियों ने जिले के विभिन्न क्षेत्रों में पीड़ित महिलाओं से मुलाकात की। इस विशेष अभियान का उद्देश्य महिलाओं में सुरक्षा का भाव उत्पन्न करना और समाज में जागरूकता लाना है। महिला बीट पुलिस अधिकारियों द्वारा अपने थाना क्षेत्र अंतर्गत निम्न स्थानों पर जागरूकता चौपाल लगाकर महिलाओं बच्चों तथा आम जन को जागरूक किया गया जिसके क्रम में थाना इकौना के मिशन शक्ति टीम के म0का0, मारती सिंह, म0का0 प्रिया चौधरी द्वारा ग्राम जयचंदपुर कटघरा, म0का0 नेहा पासवान द्वारा ग्राम रघुवीर पुरवा दाखिला खावा पोखर में, महिला आरक्षी गीता व महिला आरक्षी आरती कुमारी द्वारा सीता हार में, थाना कोतवाली भिनगा की म0अ0 सुशीला व महिला आरक्षी सुषमा द्वारा मोहल्ला बारी नई बाजार भिनगा में, नवीन माडर्न पुलिस थाना के मिशन शक्ति टीम के महिला आरक्षी महुलिका सिंह व महिला आरक्षी मीरा द्वारा जेतवन मे, महिलाओं बालिकाओं को उनके सम्मान, अधिकार से अवगत कराते हुए एवं स्वालंबन मिशन शक्ति के दृष्टिगत सरकार द्वारा चलाये गये मिशन शक्ति अभियान फेज 5 के तहत बाल विवाह, लैंगिक समानता के बारे में एवं महिला सम्बन्धी अधिकारों के बारे में तथा साइबर अपराध की रोकथाम के बारे जानकारी दी गयी। पीडिताओं से संवादरू महिला बीट पुलिस अधिकारियों ने व्यक्तिगत रूप से पीड़ित महिलाओं से मिलकर उनकी स्थिति का जायजा लिया। इस दौरान महिलाओं की समस्याओं को समझने और उनके समुचित समाधान का आश्वासन दिया गया।